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A mi repülőink
Mi tagadás, egyáltalán nem va­

gyunk a Chamberlin—Levin-féle 
üzleti sport-attrakciók rajongói. Az 
ilyesmit nem tartjuk sem külömb- 
nek, sem értékesebbnek, mint va­
lami jól fizetett professzionista lab­
darugónak a produkcióját, talán 
annyi különbséggel, hogy itt többet 
lehet még egyelőre keresni, s egy 
amerikai repülőgép a maga ijesz­
tően tökéletes szerkezetével va­
lamivel jobban biztosítja az életet 
és testi épséget, mint egy prémiu­
mért küzdő másik professzionista 
futballcsapattal való megütközés.

Az amerikai pilóta nem hős a mi 
szemünkben. Ügyes, élelmes, me­
rész soffőr legfeljebb, aki nem hé­
rosza, hanem csak szolgája a töké­
letességben fölébe került Gépnek. 
Az amerikai repülés hőskora régen 
a múlté, mint ahogy az angol-szász 
drednaughtok korszaka nem szül 
már Drake Róberteket, Rodney-ket 
és Nelsonokat a tengeren sem. A 
gyár a győztes az Óceánon és nem 
Chamberlin, vagy Levin, akiknek 
semmi keresni valójuk sincsen a 
história lapjain a Blériot-ok, Wright 
testvérek, Lathamok, a tragikus 
sorsú Lilienthal vagy a levegő meg­
hódításának többi, igazi hősei és 
martinai mellett.

Mert az emberi haladás eme hal­
hatatlan úttörőinek teljesítményei­
hez nem szorgalmasan elvégzett 
soffőr iskola kellett, hanem hősi 
lélek. Az a lélek, amely magasabb 
célokért, nemzeti büszkeséggel, 
faji öntudattal, a becsületért élete 
kockáztatásával birkózik meg a le 
nem igázott elemekkel. Ebben pe­
dig ma már egyedül magaslatiak ki 
a müveit nyugat tucatgépein teljes 
biztonságban „bravurozó“ tucat­
emberekkel szemben a mi pilótáink.

... A háború vége felé járt, mikor 
tanúja voltam egy felejthetetlen je­
lenetnek. Az egyik déltiroli repülő­
terünkre hoztak egy fogoly ameri­
kai tisztet, aki még „meleg“ volt attól 
a pottyanástól, amelyre egy derék 
pilótánk gépfegyvergolyója kénysze- 
ritette aeroplánját. A magyar tisztek 
udvarias bajtársiassággal igyekeztek 
feledtetni a khaki ruhás gentlemannel 
a kényszerleszállás izgalmait s kész­
ségesen mutatták meg neki a telep 
látnivalóit. Az amerikai a mérhetetlen 
technikai fölény gőgjével hallgatta 
őket. Hanem amikor megmutatták 
neki a barna-piros fedelű, fehérbélésü 
megfigyelőgépeket, odavezették ah­
hoz a kis, egyszemélyes Berg- masi­
nához, amely szárnyát szegte az ö 
tengerentúli gépcsodájának, önkény­
telenül előbuggyant torkából a meg­
döbbent bámulat:

Mi ilyen gépekre sohasem mernénk 
felülni!

A mi repülőink pedig ezeken a gé­
peken szárnyaltak szembe százszo­
ros ellenséges túlerővel. Ezeken a 
sokszor már ziháló tüdejü, megrok­
kant masinákon szálltak rettenthetet- 
lenül a halál felé, amelyet a stabilitás, 
a gyorsaság és a szám szörnyű fölé­
nyével szemközt hozott velük a le­

vegő hig tengerében az egész ránk 
fegyverkezett nyugati világ.

...Hányszor meredt elfúló lélekzet- 
tel az ellenséges motoroktól dongó 
égboltozatra a magyar baka, mikor 
bele búgott az idegen, idegborzoló 
hangzavarba a mi propellerünk fér- • 
fias zengése s az ezüstcsillogásu kis 1 
feketekeresztes gép befurta magát , 
kelepelö gépfegyvertüzelés közben 
az idétlen Caproniak vagy Sikorsz- 
kyak góliátjai közé. Dicsőséges küz­
delemre s hej de sokszor dicsőséges 
halálra.

... Mi sohasem mernénk erre a 
gépre felülni!

Elmondhatják ma is. Mert amikor 
az áruláson szerzett olcsó diadal 
gyáva tobzódásában a béke papir- 
rongyával szedte le az égtengeréböl 
az antant a diadalmas magyar avia­
tikát, a nagy háború legendás vitézei 
elhagyottan, szegényen, árván ke­
zet fogtak Rákos mezejének úttörő 
pilóta- hőseivel. Azokkal, akik tizenöt 
esztendővel ennekelőtte, — akár a 
legkeserűbb nélkülözések árán, gúnyt 
vagy legfeljebb közömbös meg nem 
értést találva, — minden nap életüket 
kockára vetve, —- szárnyat adtak a 
magyar akaratnak.

S a világháború golyóverte, medá- 
liás harcosai eggyé lettek e csodála­
tos emberi gondolat első apostolai­
val Tatrangi Dávid szellemében.

Kihűlhettek a magyar aviatika mű­
helyeinek kohói, összetörhette a gő­
gös ellenség az utolsó propellercsa­
vart is, a magyar aeronautika mégis 
újjászületett, mint a porából megéle- 
dett Phönix.

Az a kis gép, amelyen a legvité­
zebb magyar hadi pilóta a főváros­
ból Debrecenbe szállott. 16 lóerős 
masina. Megmosolyogni való kecses 
játékszerüsége, de szivbemarkoló i 
az a lelkes heroizmus, amellyel ami : 
repülőink erre a könnyű, lenge, ki- i 

■ csíny gépmadárra bízzák nemcsak j 
életüket, de szent magyar misszió- i 
juk minden drága terhét. Mert ezt a ' 
kis aeroplánt nem vajas kenyerek | 
és nyerészkedésre becsempészett 
levélbélyegek töltik meg, mint a ■ 
Levin-féle üzleti repülőkét, hanem . 
a magyar aviatika feltámasztásá- , 
nak fanatikus akarata, égő rajon- j 
gása, roppant felelősségérzése, 
játékszerüsége, amellyel a mi repii- : 
tőink erre a könnyű, lenge, kicsiny 1 
gépmadárra bízzák nemcsak életüket, i 
de szent magyar missziójuk minden ; 
lánt nem vajas kenyerek és nyerész- j 
kedésre becsempészett levélbélyegek 
töltik meg, mint a Levin-féle üzleti 
repülőkét, hanem a magyar aviatika 
feltámasztásának fonátikus akarata, 
égő rajongása, roppant felelősségér- ■ 
zése. ■

Amikor felröppent Debrecen fölé ■ 
is ez a fehér kis galamb, oly áhi- ’ 
tattal nézzünk föl rá, mint Noé ga­
lambjára, aki a reménység olajágát 
hozza nekünk, árva trianoni magya­
roknak. Mert odafenn az ég tiszta 
boltján, ahol szikrázva mutatja az . 
utat Csaba királyfi paripájának lába- I 
nyoma, ott vannak otthon a mi repü­
lőink, ott, ahonnan szánalmas sem­
mivé foszlik a trianoni ákombákom, i 
féreggé törpül az oláh és cseh ha- 1 

tárőr. Az ő horizontjuk az egész 
Nagymagyarországra boruló Isten­
alkotta kerek égkupola s Jókai te­
remtő képzeletének csodálatos ic- 
horja ott él, ott ég, ott ragyog erre 
a horizontra szegezett szemeikben.

Fanatikus akaratuk magyar csodá­
jaként ma itt kering fejünk fölött az 
ígéret fehér galambja. Hisszük, tud­

Negyvenkilenc áldozata van eddig 
a szovjet tiznapos vérengzésének 

Ébredő oroszok mozgalma a szovjet megbuktatására
(A Hajdufőld tudósítóját l.) Egész 

Európa példátlan felháborodással ki 
sérte azt a véres rémuralmat, ame­
lyet junius első napjaiban kezdett 
meg a hírhedt Cseka felhasználásá­
val az orosz szovjet, hogy rettegésbe 
döntse egész Oroszország polgári 
társadalmát. Az első áldozatok között 
szerepelt, — mint ismeretes, — 
Dolgorukov Pál herceg is többed 
magával. A szovjet ezt a rémural­
mat még most sem hagyta abba, 
hanem ujult erővel szedi áldozatait 
az ártatlan polgárság köréből. A cseka 
junius 4-töl 14 ig,

tíz nap alatt negyvenkilenc

A debreceni klinikai panama 
a képviselőház előtt

A kultuszminiszter a leghatározottabban kijelentette, hogy 
a debreceni ügyészség teljes mértekben meg fogja tenni 

a kötelességét
Budapest, jun. 18. A képviselőház 

mai ülésén folytatták a betegség- és 
baleset elleni biztosításról szóló ja­
vaslat tárgyalását. Elvetették Mala- 
sics Gézának halasztó indítványát 
és a javaslatot a részletes tárgyalás 
alapjául elfogadták

Következett a részletes tárgyalás, 
amelynek folyamán igen sok fel 
szólalás hangzott el. Ézekután áttér­
tek az interpellációkra.

Az első interpelláló Györki-Grósz 
Imre, akinek interpellációja

a debreceni klinikákon ta­
pasztalt visszaélésekről szólt.

Interpellációja indokolásában el­
mondja a felszólaló, hogy a meg 
indított vizsgálatokat nem folytatták l 
le kellő erővel, sőt úgy állítják, hogy 
úgy a múltban, mint most kipattanó 
botránynál a vizsgálat lefolytatására 
kiküldött miniszteriális tisztviselő az 
ügyet elakarta simítani.

Klebelsberg közbeszól: Én kezde­
ményeztem a vizsgálatot, a rendőr­
ségi vizsgálatot is.

Györki: Felhívja a miniszter fi­
gyelmét arra, hogy a kultuszminisz­
térium is folytassa le ez ügyben a 
vizsgálatot és teremtsen rendet a 
klinikákon. Pécsett és Szegeden ha­
sonló állapotok uralkodnak.

Ezután Klebelsberg Kuno kultusz­
miniszter válaszolt az interpellá 
cióra. Meglepetéssel hallgatta végig 
a felszólalást.

Ha az ember a felszólaló beszé- 

juk, hogy a mi repülőink, a magyar 
sasok meg nem lankadnak haragos 
röptűkben, mig ott nem pihenhetnek 
a bitorló varjaktól megtisztított Kár­
pátok ormain.

Földönjáró magyar testvérek, meg 
ne tartóztassátok, mit segedelmükre 
cselekedhettek, hogy mielőbb végig­
szárnyalhassák azt a pályát, amerre

embert végzett ki
a legválogatottabb módon s kivülök 
igen sok papot, kereskedőt és tiszt­
viselőt hurcoltak minden ok nélkül 
családostól Szibériába.

Ezt a borzalmas vérengzést azon­
ban az orosz polgári társadalom 
sem hajlandó sokáig tűrni s már is 
erős mozgalom indult mindenfelé

a szovjet megbuktatására.
Legutóbb „Ébredés“ címmel újság 
jelent meg, amelyben az ébredő oro­
szok a polgárság összefogását sür­
getik a vérengző szovjet ellen.

i déböl ismerné a tényállást, akkor az 
volna a benyomása, hogy az inter- 
peláló leleplezéseket tett. Az igaz­
ság az, hogy ő már korábban észre­
vette, hogy a klinikák gazdasági hi­
vatalaiban nem megy úgy a gazdál­
kodás, mint ahogy kellene.

A rendőrség segítségét ő vette 
igénybe.

Az ügy most már a bíróság előtt 
I van. Többet minisztertől várni nem 

lehet. Egyébként a panama ügyek­
ben nincsen titoktartás és amikor a 
bíróság egyes tisztviselőkre nézve 
hivatali titoktartás felfüggesztését 
kérte, rögtön meg is adta.

Györki-Grósz Imre válaszolt ez­
után. Úgy látszik, hogy a miniszter 
nem emlékszik az ügy részleteire. 
Az ügynek két szerencsétlen áldo­
zata van, ez a két tisztviselő, aki az 
egész ügyet felfedte. Ezeket bünte­
tésből elhelyezték Debrecenből. Az 
interpelláló! újabban arról értesítik, 
hogy a debreceni klinika főkertésze, 
Mansel Sámuel a panamák egész 
sorát követi el,

Kkbeisberg Kunó gróf ismételten 
kijelenti, hogy az ügy aktái a rend­
őrséghez kerültek s ma már a bíróság 
előtt yannak, tehát most már az 
az ügybe beavatkozni nem tud, de 
tudja azt, hogy

a debr-ceni ügyészség teljes 
mértékben meg fogja tenni

* kötelességét.
Györki Imre újból felszólal: Az 

a kérdés, mi történik azzal a két
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isztviselövel, akiket büntetésből el­
helyeztek.

Klebelsberg kultuszminiszter ki 
jelenti, hogy be kell várni a bíró­
sági eljárás végét. Ha a bírósági 
eljárás igazolja őket, megfogják 
kapni az elégtételt.

A Ház a miniszter válaszát tudó 
másul vette.

Hunyadi Ferenc a cukorrépater 
més tekintetében interpellálta meg a 
pénzügyminisztert és elmondta, hogy 
a cukorgyárak a termelők érdekei­
nek figyelembevétele nélkül |állapit- 
ják meg a cukkorrépa árát, kéri a 
miniszter intézkedését

Búd pénzügyminiszter azonnal 
válaszolt az interpellációra. Amikor 
a kormány a cukortermelés biztosítá­
sára védővámokat hozott be, azt , 
azzal a céllal tette, liogy abból 
nemcsak a gyárak, hanem a gaz 
dák részére is háramlik haszon 
Sajnos a kedvezmények mégis egy­

Ma van a Vitézi Cserkészcsapat fogadalmi 
ünnepélye

(A Hajduföld tudósitójától.) Hajdú 
vármegye és Debrecen szabad ki­
rályi város Vitézi Széke által léte­
sített ..Vitézi Cserkészcsapat“ ma 
vasárnap 5 órai kezdettel tartja fo­
gadalmi ünnepélyét a Széchényi- 
utcai huszárlaktanya udvarán.

Az ünnepély műsora a következő: 
1. Hymnusz. 2. ünnepi beszéd. 3. 
Fogadalomtétel. 4. Sátorverés. Kri- 
nolinozás. 6. Fogolyjáték. 7. Kulacs­
adogatás. 8. Lovasmutatványok. 9 
Díjkiosztás. 10. Elvonulás. Belépő­
díj: ülőhely 1 pengő, állóhely 50 
fillér. Rossz idő esetén az ünnep­
ség a laktanya lovardájában tar- 
tatik meg.

Szemle a vitézi cserkészcsapat 
fölött

A hét nagycserkészből és 14 kis- 
cserkészből álló lelkes csapat fölött 
szombaton délelőtt tartott előzetes 
szemlét vitéz Nagy Pálné uagyasz- 
szony, a vitézi székkapitány neje je­
lenlétében Bessenyei Lajos dr, a 
cserkészkerület ellenőrzője s a ta­
pasztaltak felett legnagyobb meg­
elégedéssel adott kifejezést a csapat 
parancsnoka, vitéz Kanabé Dezső 
előtt.

oldalúvá váltak s azokból a gazdák 
I semmítsem kaptak. Igazat ad abban 

az interpellálónak, hogy a cukor 
árak emelkedése rögtön érezteti ha- 

j tását. A maga részéről figyelmezteti 
a gyárakat, hogy

i a különböző érdekeket össze 
kell egyeztetni

A kormánynak kötelessége más­
részt a fogyasztó érdekeit is meg 
védeni s amennyiben nem látják be 
ennek szükségszerűségét a gyárak, 
nem ziirkóz/iat el a kormány az 
elől, hogy az egész cukortermelést 
állami ellenőrzés alá helyezze (He­
lyeslés )

Hunyadi János gróf másik inter 
pellációjában a mezőgazdasági pót- 
vetemények értékesítése ügyében kért 
intézkedést a földmivelésügyi mi­
nisztertől.

Az ülés háromnegyedhétkor vé­
get ért.

A cserkészkerület felhívása
• A IX. cserkészkerület vezetősége 
j és csapatai igaz cserkész testvér- ■ 

szeretettel ringatták a legifjabb, a 
debreceni vitézek gyermekeiből 
alakult „Vitézi“ cserkészcsapat böl-

j csőjét. E testvéri, a kisebbet támo-
1 gató szeretet mindvégig megmaradt, 

úgy, hogy most ezen fogadalmi ün­
nepélyen, ennek fényét emelendő 
a debreceni csapatok is különböző 
programmszámokkal aktiv részt

I vesznek.
1 A parancsnokság ezúttal ais sze-
i retettel hívja meg a fogadalmi ün-
i nepélyre a cserkész eszmét pártoló 

közönséget. Minden igaz magyart 
testvéri szeretettel, szívesen látunk.

1 Nem kedvező idő esetén az ünne-
l pély a huszárlaktanya fedett lovar­

dájában lesz megtartva.
' A parancsnokság kéri a szereplő
' cserkészcsapatok parancsnokait. — 

hogy folyó hó 19-én, vasárnap reg-
I gél 8 órára terepszemle, beosztás és 

az esetleges próbák megtartása vé-
I gett a szereplők közül legalább egy
I cserkészt a Széchényi-utcai huszár­

laktanyába rendeljenek ki. E kikül-
I dött cserkészek jelentkezzenek vi­

téz Kanabé Dezső cs. parancsnoknál,
' ki az eligazítást eszközli.

Elháríthatatlan akadályok miatt 
a jövő vasárnapra halasztották 

a debreceni
(A Hajduföld tudósitójától.) Mint

ismeretes, a Műegyetemi Sportrepülő 
Szövetség mára hirdette nagyszabású 
repülőnapját Debrecenben, amelyet 
az utolsó pillanatban elháríthatatlan 
akadályok miatt egy héttel kénytelen 
volt elhalasztani, junius 26-ra.

Ugyanis a Magyar Aero Szövet­
ség, mint sport fenhatóság, már ko­
rábban arra az álláspontra helyez­
kedett, hogy repülőnapok megtartá- i 
sát csak legalább 3 gép részvételé 
vei engedélyezi. Vitéz Kaszala Mis­
kolcon megsérült gépén, a kiküldött

Ma lesz a debreceni „Zita“ hadi- 
árvaház jubileumi ünnepsége 
Délelőtt diszgyülés, délután műsoros előadás lesz

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
A debreceni „Zita“ hadiárvaház ma, 
vasárnap ünnepli meg fennállásá­
nak tizedik évfordulóját, amely al­
kalommal Debrecenbe érkeznek 
Bernolák Nándor ny. miniszter, 
valamint dr Szandtner Aladár h. i 
államtitkár, a hadiárvaházak ügyei- I 
nek intézője is. A pompás jubileumi i 
ünnepély

részletes programja a kő- I 
vetkező:

Vasárnap reggel 9 órakor Te- I 
deum ; tábori szentmise. Tartja dr 
Lindenberger János apostoli kor- I 
Hiányzói helynök. Szentmise alatt a ' 
Szent László Dalárda énekel. Szent 
mise után lesz a diszgyülés, ame- , 
lyet a Szent László Dalárda elöadá- i 
sában a Hiszekegy nyit meg. Ezután

dr Lindenberger János 
prépost mondja el elnöki megnyitó­
ját, melyet a „Zita“ hadiárvaház 
tízéves működésének ismertetése 
követ. Ezt dr Sümeghy József titkár i 
olvassa el. Utána a Szent László 
Dalárda a Himnuszt énekli el s ! 
a diszgyülés véget ér.

Délután
műsoros előadás lesz

az árvaház Péterfia-utca 72. számú 
helyiségében. Az előadás délután 5

repülőnapot
bizottság olyan technikai változtatá­
sokat kívánt, melyek a mai vasár­
napig semmiesetre sem voltak kivi­
hetők. Éhez járu t, hogy a Magyar 
Légi Forgalmi Rt. kedd és csütör­
tök között várja Chamberlinéket Bu­
dapestre s igy nem tudta garantálni 
két utasgép ieküldését.

Ezért vált szükségessé a repülő 
, napnak a jövő vasárnapra való el­

halasztása s e késedelem kárpótlá­
sául a rendezőség uj programszámot 
iktat be a jövő vasárnapra.

órakor veszi kezdetét, a következő 
pompás műsorral: 1. Cserkész­
induló, előadják a cserkészek. 2. 
Krüger Aladár költeményét szavalja 
Császár Imre. 3. „Az előkelő utas“ 
cimü vígjátékot előadja a növendé­
kekből alakult műkedvelő gárda. 4. 
Dr ifj Liszt Nándor alkalmi költe 
ményét szavalja egy árva gyermek. 
5. Cserkészbemutatások. 6. Cser­
kész-színdarab, előadják a cserké­
szek. A müsorközben — szünet 
alatt buffett, sorsolás lesz.

— Ve ekedés közben agyon­
ütött egy napszámost. Czirják 
György és Czirják Mihály nyir- 
abonyi gazdálkodókat a nyíregyhá­
zai törvényszék szándékos ember 
ölés büntette miatt 3 és félévi, il­
letőleg 2 és félévi fegyházra Ítélte. 
Czirjákék ugyanis Barmuk György 
napszámosst, akit egyébként, mint 
izgága verekedős embert ismert a 
falu, 1916. junius 17-én egy a 
Barmuk udvarán történt verekedés 
alkalmával agyonverték. — Az ügy 
felebbezés folytán a napokban ke­
rült a debreceni ítélőtábla elé, ahol 
a bíróság helybenhagyta a törvény­
szék Ítéletét.

— Hirdessen a Hajduföldben —

A hortobágyi csárda 
nótása

Irta Ecsedt IsMn dr
Mutatvány az illusztris szerzőnek most 

megjelent „Hortobágyi életképek“ cimü 
könyvéből, amely a nagy magyar puszta 
pusztuló ősi életének izes magyarsággal, 
a tiszta szeretet melegségével emel 
poítikus szépségű maradandó emléket. 
Ezt a pompás magyar írást meg kell 
szereznie mindenkinek, aki bensőség- 
teljesen ragaszkodik fajához s az ezer- 
esztendös hazai röghöz.
Utas ember nem kerülheti el az 

utszéli csárdát. Valami különös szel­
lem huzza, vonja felé. Útmutató ez a 
pusztában, még mikor nem is lát­
szik is. Jobb, mint a delejtü. Még a 
pásztor is hamarabb megtalálja a 
csárdát, mint az elveszett csikót.

A százéves hortobágyi csárda már 
messziről látszik. Eleje kopár, mint 
maga a puszta. Óriási boltíves tor­
nácai, mint a vénasszony szemgödre 
merednek a pusztára. Talán keres­
nek valakit, öreg már. Szalmával . 
égetett téglája nem állja a maltert. ■ 
Színe vegyes-barna, mint az őszi ég. 
Tetején ott a gólyafészek. Az anya- . 
gólya fészken ül. Melege van. Kilá­
tott csőrén át liheg.

A másik jő. Az ülő kerepeléssel 

fogadja. Barátkoznak. Petőfi már­
ványalakja figyeli a falról, hogy 
silszerüen megy-e minden.

A tornácon öreg ember könyököl. 
Sovány. Megette az idő. Beaszott 
arca múmia már. Zsíros lajbijában 
csak úgy lóg a nyaka. Fogatlan 
szája ijeszt, ha nevet. Csizmája ko­
pott, nadrágja foltos. Igazi szegény­
legény.

— Szerencsés jó napot, naccságos 
ur! —emeli meg tisztességtudóan a 
sapkáját. Borzas; pár szál haja rög 
tön előre tör. A sapka lehet egyetlen 
fejfedője, mert télen-nyáron ezt 
hordja.

— Adjon Isten, Rimóczi!... Hogy 
van kend, de régen nem láttam ken­
det.

— De sokszor vártam a nagysá­
gos urat. Hogy hadd muzsikálnék 
még egyszer igazában.

— Hát hogy van mégis?
— öregen, betegen...
— Hiszen nem árt kendnek az idő.
Leülök az öreg tölgyfaasztal mellé 

Bort hoznak. Rimóczi kipakolja a 
szennyes-zsákból az ócska hege­
dűt. Ráhúzza és dalolja: 
Hortobágyon kivirult az ibolya, 
Benne szipen legeliszik a gyiya,

Én is gulyás leszek a Hortobágyon, 
1 Gyepen hálok, nem az paplanos 

ágyon.
Rekedt hangján megismétli a két 

utolsó sort. Hangja bánatos, dallama 
I lassú, de lelkes, mint a puszták ün­

nepi hangulata.
— No jöjjék ken*, öreg cimbora, 

igyék kend egyet.
Közelebb jön. Leül. Iszik. Nem 

érzi jól magát ilyen közelben, csak 
az asztal másik oldalán. Menne. Ma- 
rasztom.

— Hány éves már kend, öreg 
szenvedő?!

— Hatvan uram, — feleli.
— Sokat muzsikált már kend, — 

ugye?
— Bizony sokat negyven eszten­

dő óta. Árván nőttem fel. Jártam a 
pusztát éjjel-nappal. Muzsikáltam 
szegénynek-gazdagnak, urnák, pa­
rasztnak, hercegeknek.

— Ismerte kend Jókait?
— Nagyon jól ismertem, uram. — 

Muzsikáltam is neki, óh be sokszor. 
Jó ember volt, álgya meg az én Is-

l tenem.... Hermány Ottó naccságos 
urnák is sokszor muzsikáltam.

— Hát a betyárokat ismerte?
— Beh sokat, uram. Húztam Ró­

zsa Sándornak, Dobos Gábornak, 
Geszton Jóskának, Csali Pistának, 
meg a jó Isten tudja kinek másiknak. 
Dobos Gábor ezt szerette, ni!

Veszi a hegedűt, egy sort elmuzsi­
kál, hogy magát intonálja és sebes 
futamban mondja :

Héjh!
Kikeltik a Mátra, eső akar lenni. 
Keres a vármegye, vasra akar verni. 
Szilajon hát szógám, nyergeid tel a

Pirost, 
Had úsztatom dtal a zavaros Marost.

Elgondolkodok. Ez az ember, aki 
maga nem járt iskolába, terjesztette 
a magyar kultúrát a nép fiai között, 
lanulta, csinálta a nótát. Felszedte, 
tovább adta. Mint az igazi lantos, ki 
hirt, jókedvet, lelket visz tovább s 
lelkét adja oda, hogy ö is elvesszen.

Tragédiája a magyar tragédia. A 
j szomszéd szobában úri vendégek ül- 
i nek. Rimóczi, a magyar hegedűs, az 
’ ajtófélre áll, mint a kivert kutya, és 
I és egy pesti operettbe kezd. Dör- 
i zsöli irgalmatlan rosszul: pusztai 
I módra. Csak hegedül, de már nem 

dalol.
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Kvasz András kortársa a legendás rákosi időkről, 
amikor kölcsönmotorral, szekérkerékkel, de páratlan 

hősiességgel repültek a rákosi öreg sasok
Vitéz Hefty Frigye* a magyar aviatika hőskoráról - Az első magyar aviatikusok - Amikor 

még 150 méter volt a magassági rekord
(A Hajduföld tudósítójától.) Ma, 

amikor már büszkén szárnyal az 
ég felé a gépmadár s Ikarus meg­
valósult álma dübörgve szeli világ­
részek és végtelen óceánok mesz- 
szeségét, merészen vág neki vihar­
nak, szélnek, valahogy legendák 
ködébe vész az az idő, mikor elő­
ször próbálta megzabolázni az em­
ber a gépet, a levegőt. Annak a 
nyughatatlan vágynak, mely a ma­
gasság, az ég felé hajszolta az em­
bert, az aviatika gyermekkorában 
is voltak magyar hősei. Lelkes, fa­
natikus emberek, szegény, küsz­
ködő, meg nem értett magyarok, 
akik hajnalonta életük kockáztatá­
sával lovagolták meg a rákosi me­
zőn a billegő gépmadarat, de száz 
és ezer halálos zuhanás biztos ve­
szélye sem tartotta vissza őket, 
hogy ne küzdjenek azért az ideálért, 
amely azóta megvalósult, amelynek 
csak más nemzetek élvezik hasznát, 
ragyogtatják dicsőségét. A rákosi 
öreg sasok heroikus munkája óta 
Lindbergek, Byrdek, Chamberli- 
nek szárnyalják az óceánok végte­
lenségét, de bizony ezeknek a ke­
mény, rettenthetetlen öreg fiuknak 
egy-egy repülése százszorta na­
gyobb teljesítmény volt, mint a 
Chamberlineké, akik talán nem is 
mernének beleülni azokba a gé­
pekbe, melyeken egykor Kvasz 
András és a többiek repültek a 
Rákoson.

A rákosi napok
Legendás idők! A hirtelen felejtő 

magyar közönség már talán nem is 
emlékszik a repülés magyar hé­
roszaira, nem lesz érdektelen hát, 
ha felelevenítjük ezeknek a régi 
napoknak emlékét. Ahogy az Arany 
Bika terasszán szemben ülünk vi­
téz Hefty Frigyessel s hallgatjuk 
lebilincselően érdekes rákosi visz- 
szaemlékezéseit, arcán ott látni a 
meghatottság nyilvánvaló jeleit, mi­
kor ráterelődik a szó a rákosi öreg 
sasok sziszifuszi küzdelmeire. Hefty 
Frigyes maga is ezek közül való. 
Ő is repült már akkor, amidőn még 
nem annyira gép ereje, hanem vala­
melyik rákosi homokbucka boxolta 
levegőbe a gépet.

Negyven centiméter magasság­
ban „repül“ a gép

Reggelenként még alig pittymal- 
lott — kezdi vitéz Hefty Frigyes — 
mikor már toltuk ki gépeinket a 
hangár elé. Ott aztán farkánál fogva 
kötéllel rögzítettük a hangár sarká­
hoz és egy vásári húzós mérleg 
közbeiktatásával kipróbáltuk moto­
runk erősségét. Aztán hajrá, ki a 
gyepre! Minden perc drága, mert 
ha a nap felkél, megindul a levegő 
mozgása és a legkisebb szellő is ele­
gendő, hogy minden reményt meg­
hiúsítson. Lázas pillanatok! Azután 
már az összeszoritott ajkakon ott 
ült a dac. Indulni akkor is, ha sem­
mi sem stimel! S az elszáguldó gép 
nyomában földre vágódtak a mon- 
tőrök, úgy figyelték, hogy mikor 
hagyja el a kerék a földet. Alig volt 
30—40 centiméter magasságban, de 
azért már a gép „repült“ s ez már 
magában szenzáció. No aztán sike­
rült ez magasabban is.

„A nyárfák felett repült el!“ — 
adta tovább egyik ember a másik­
nak s erre a hírre úgy tekintettek 

egymásra, hogy pillantásukban ott 
volt az áhitatnak, csodálatnak és a 
legnagyobb elismerésnek együttes 
kifejezése.

A rákosi pilóták egymásnak 
kölcsönözték a motort

Csoda volt igy is repülni tudni. 
Mérhetetlen közöny, nemtörődöm­
ség és kishitűség jellemezte annak 
a közönségnek általános hangulatát, 
mely támogatásával hivatva lett 
volna reményeinket valóra váltani. 
Pénzünk nem volt. A gépet még 
csak valahogy összeróttuk olyan 
részletekben, mint ahogy ahhoz 
pénz sikerült felhajtani, de motorra 
már nem tellett. Egymásnak köl­
csönöztük, egyik a másik örökéként 
vette át a rossz Anzani, Darakve 
motorokat. Még ma is mosolyt kelt 
emléke annak a tragikomikus his­
tóriának, amikor az egyik két hen­
geres Adorján-Dedits motorra va­
laki megkérdezte:

— Miről lehet felismeri, hogy mi­
lyen szerkezet ez?

— Arról — szólt a válasz — hogy 
mikor Adorján beszél, a Dedits hall­
gat. Tudniillik mindig csak egy 
henger járt.

Az első 100 lóerős motor
Ezek a motoraik mindössze 18— 

20 lóerősek voltak s jól emlékszem, 
hogy mikor az első 100 lóerős 
„Argus“ megérkezett a rákosi me­
zőre, a gárda olyan áhitatos csend­
ben állta körül a motort, mintha 
valami csodát látna. Végre a csen­
det Kvasz Bandi spontán felkiáltása 
törte meg:

— Te jó Isten! Hisz ez kivisz 
minket a világból.

Alig mertünk is repülni vele, kü­
lönösen Takács Sándor tragikus zu­
hanása után.

Közbevetőleg ijt vitéz Hefty 
elmondja, hogy mikor Takács fel-, 
szállott a 100 lóerős motorral, el 
akart repülni az igazgatósági épü 
let fölött, de oly szerencsétlenül 
zuhant le, hogy azonnal meghalt. A 
csontjait alig tudták összeszedni s 
egy bőr pilóta ruhát tömtek ki szal­
mával s test helyet azt temették el 
a hős magyar pilóta feje mellé.

A mai pilóták nem mernének 
bele ülni a rákosi gépekbe

S ez a heriokus kis gárda — foly­
tatja vitéz Hefty Frigyes — közöny­
nyel, részvétlenséggel küzdve, 

pénztelenségében spárgával kötözte 
a szárnyat ott, ahol drót nem volt, 
és mégis repült. Ha ma, elsőrangú 
pilóta gárdánk elitjét állítanák az 
akkori gépek egyike elé azzal a 
felszólítással, hogy repüljenek, egész 
bizonyosan bűnvádi feljelentést ten- 

Egészséges gyümölcsöt és szőlőt

Nosprasen és Elosál 
permetezés után termelhet.

Biztos védelem gomba- és rovarkártevők ellen.
Olcsón a

„H A N G Y Á“-ban 
szerezhető be.

Rózsa-utca és Piac , Miklós-utca sarok és „Csanak R.-T:“

I nének ellenünk „életveszélyes fe- 
' nyegetés“ címén.

Amikor még a homokbucka
I boxolta levegőbe a repülőgépet
I Az interjún kívül, csak úgy csön- 
! des, vidám beszélgetés formájában 

számtalan érdekes dolgot beszél
■ még vitéz Hefty ezekről a napok­

ról. Kvasz András, többek között 
úgy repült, hogy egy-egy homok-

i bucka — mint ö mondja — „leve- 
; gőbe boxolta" a gépet, amely persze 
' egy-kettőre újra földet ért. A futó 
i szerkezet négy-öt ilyen felszállás 
I után tönkrement, de mit törődött 

azzal Kvasz András. Egy Ízben 
j megtette, hogy a futó szerkezet
■ egyik eltörött kereke helyett va-
' lami szalmás székéről vett le egy 
! kereket. És mégis repült, amit pél­

dául Lindberg kapitány ezzel az 
instrukciával aligha tenne meg.

i Érdekesek voltak a repülő mee- 
tingek is. A magassági rekord pél-

I dáu! 150 méter volt. A magyar piló- 
I ták közül Adorján 105, Zsélyi Aladár 

97, Horváth Ernő 63 métert repült. 
Ebben az időben jártak Rákoson 
a nagy nemzetközi repülöverse- 
nyen Paulham, Rougier, Latham, 

I Efimoff, Frey André és Dela Roche 
I báróné, akiről a pesti gyerekek 

akkor ekképpen énekeltek:
Dela búza, dela árpa, Dela Roche!
Újra felrepülnek a rákosi öreg 

sasok
És ma? — kérdezzük tovább.

, Ma már egyedül Franciaország­
nak van 25.000 pilótája, — feleli vi­
téz Hefty. Még a monarchiának is 
ezren felüli pilóta gárdája volt. Per­
sze a régiekből ma már vajmi ke­
vesen vannak. Még kevesebb azok-

I nak a száma, akik aktiv repülők. 
J Magam a harmadik vagyok a rá- 
; kosi öreg sasok sorában. S hogy 
I örültem mégis, mikor az elmúlt he­

tekben találkozóra hiván a legen- 
, dás rákosi idők szereplőit, hellyel- 

közel tizen gyűltünk egybe. És hogy 
a vér nem válik vizzé, mutatja az, 

I hogy csak egy szikra kellett és a 
szunnyadó parázs ismét fellobbant. 
A kis gárda elhatározta, hogy a 
„Vissza Rákosra“ jelszóval életre- 
hivja álmából a régi aviatikái szel­
lemet és társaságba tömörülve foly­
tatja ott, ahol a nagy háború ki­
törése miatt 1914-ben elhagyta. Ez­
úttal talán sikerül áttörni a közöny 
falankszát s akkor remélhetjük, 
hogy legalább oly nemzeti aviatikát 
teremtünk, mint amilyennel a kör­
nyező Balkán-államok rendelkez­
nek.

Ennek az akciónak előfutárja a 
Műegyetemi Sportrepülők Egyesü­

letének kicsiny, de lelkes gárdája s 
hogy mit tudunk, arról vasárnap 
meggyőződést szerezhet Debrecen 
város közönsége. Adná Isten, hogy 
fáradozásunkat siker koronázza!

Növendék hangverseny 
a Zenedében

Szombaton este magasabb év­
folyamos növendékek mutatták be 
újra nagyszerű évi munkájukat. Ilyen­
kor évvégi zárlatokon látjuk, milyen 
intenzív és értékes munka folyik az 
iskolákba s igy a zeneiskolába is. 
Olyan tehetségekkel találkozunk, 
akikről biztosan reméljük, hogy or­
szágos viszonylatban is hallani fo 
gunk rövid pár év múlva. Így Sipos 
Erzsébet, D. Simonlfy Irén növen­
déke, ki most végezte a II akadémia 
osztályt s az akadémián jól vizsgá­
zott. Dohnányi Capriccióját játszotta 
meglepő készültséggel. A hegedűs 
gárda meg olyan Ívben fejlődik, hogy 
hamarosan méltó vetélytársa lesz a 
legjobb zongoristáknak. Epstein Er­
zsébet, Páricsi Pál növendéke, vagy 
Ehrenfreund Jolán magas képzett­
ségtől teltek tanúságot. Bartha Emma, 
F. Halácsy Margit növendéke Wéber 
Sonátáját játszotta mesterére valló 
szép teknikával s kidolgozással.

Mihályi Ilonka, K. Voith Ilonka 
növendéke szép mezzóján énekelt 
Szabó Emil tanár nagyszerű zon- 
gorakisérete mellett néhány müdalt. 
Dorogi két növendéke pedig Sréter 
és Szondy gordonka duettet játszot­
tak s jól megérdemelt, sok tapsot 
kaptak

Pénteken délután 6 órakor a 
kezdők és alsóbb osztályosok hang­
versenye folyt le a legszebb siker 
jegyébe Szerepeltek : Varga J. Neu 
lender A. Berger J. Báthory O. 
Osváth K Kolonitz K. Fekete G. 
Oláh B. Kepes A Radó M. Göllner 
A. Frank A Turai N. Bagi M. 
Thoroczkay D. Péterffy J. Gábor 
M. Neulender M. Szilágyi L. Papp 
J Kovács K. Soós J Weicho or M. 
Győry J, Kosztolányi E. Czileser 
Gy. Göllner E. és a bájos gyér 
mekkar. (f
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Uj irodalmi társaság 
alakul Debrecenben
Nemrég mutattunk rá, mily szük­

séges volna Debrecenben egy olyan 
egyesület, amely az egymástól el- 
szigelten élő képzőművészeket, mu­
zsikusokat, Írókat és esztétikusokat 
egyesíteni tudná ama nagy cél ér­
dekében, hogy közős munkával hoz­
záférhetővé tegyék a közönség szé­
lesebb rétegei számára is a művé­
szetek újabb eredményeit.

Külön-külön kisebb alakulatok, ba­
ráti csoportok régóta kísérleteznek 
ezen a téren, de épen erejük szétfor- 
gácsoltsága miatt ezideig nem értek 
el olyan eredményt, amilyen nagy- 
multu városunk érdekében kívána­
tos volna.

A művészetek szakadatlanul fej­
lődnek, mint minden élő szervezet; 
minden korszak megtenni a maga sa­
játos irányait, de régi tapasztalatok 
szerint a nagyobb tömegek csak ak­
kor tapsolhatnak valamilyen műre­
meknek. midőn annak alkotója már a 
temetőben porlad.

Amilyen szerencsétlenség ez a mű­
vészre nézve, olyan hátrányos a kö­
zönségnek is, ha nem áll tanácsadó 
szerv a szolgálatára, mely az érté­
kes alkotások kiválogatását meg­
könnyítené.

Debrecenben régi, fölbecsülhetetlen 
kulturmunkát végző intézmények 
gondoskodnak a hagyományos mű­
vészi irányok ápolásáról, de még ed­
dig nem volt nálunk olyan szerv, 
amely a művészetek újabb törekvé­
seit kellő súllyal képviselhette volna.

A Debrecenben működő irók és 
művészek ennek a hiánynak a pótlá­
sára óhajtanak létrehozni egy uj 
egyesületet. Junius 19-én, vasárnap 
délelőtt */»12 órakor a városháza 
közgyűlési termében meg fog ala­
kulni a Debreceni Ady Társaság, 
amely nevében is dokumentálni 
akarja, hogy mikor minden valóban 
értékes művészi törekvés számára 
teret biztosit, mégis elsősorban az uj 
irányokat szándékszik fölkarolni, tel­
jes összhangban a fönnálló kultur- | 
egyesületekkel, hogy egészséges ver- j 
seny utján tegye színesebbé, váltó- ’ 
zatosabbá s a tényleges fejlődésnek ; 
megfelelővé Debrecen szellemi éle­
tét.

Az a termékeny irodalmi vita, i 
amely az utolsó hónapokban Ady 
költészetének problémáit szerencsé­
sen tisztázta a közvélemény előtt, 
joggal keltheti a társaság alapítóiban 
azt a hitet, hogy Ady nevét bátran 
zászlajukra írhatják, mikor a magyar 
lélek mélységeiben gyökerező, kor­
szerű működést akarnak kifejteni.

Az alapítók sorában ott találhatók 
csaknem kivétel nélkül az újabb nem­
zedék hivatott írói, képzőművészei 
és muzsikusai, igy többek közt For- 
ray István, Gulyás Pál, Holló János, 
Juhász Géza, ifj. Liszt Nándor, 
Sennyei-Oláh István, Páricsy Pál, 
Szabó Emil, Gáborjául Szabó Kál­
mán, Szondy György, Toroczkay 
Oszvald és mások.

Az alakulat iránt már is nagy az 
érdeklődés s a közölt töredékes név­
sor magában is biztosíték rá, hogy 
az Ady Társaság révén Debrecen 
nagy reményekre jogosító egyesület- . 
tel gazdagodik. I

I "LENGYEL N
FrST, MO>, TISZTIT ■ j

C» pó-utca 28 | J
Neubauer János
Sodronygyár, Kétmalom-utca 4.
Stukaturnád, sodronykerités 

raktáron.

(A Hajduföld tudósítóidtól.) Ismere­
tes, hogy a képviselőház egyik leg­
utóbbi ülésén Györki-Grósz Imre a 
keresztény nacionalista egyesülete­
ket magában foglaló TESZ elleni 
gyűlöletében interpelláció keretében 
otromba támadást intézett a Társa­
dalmi Egyesületek Szövetsége ellen, 
amelyet a TESZ az alábbiakban uta­
sít vissza:

A trianoni rabság hét esztendős 
életért vívott haláltusájában hozzá 
kellett szoknunk, hogy valahányszor 
a magyar társadalom nemzeti célok 
valósítására tömörülést tervez, hamis 
koturnusában nyomban munkához 
lát a nemzetközi szervezet, hogy 
földalatti ellenaknáit elhelyezze.

Amikor a trianoni gyalázat elleni 
erőteljes állásfoglalással sorompóba t 
hívtuk a magyar társadalmat, már I 
előre vártuk ezt a támadást, mely a i 
„Pesti Napló" előkészítése után a 
szerdai ülésen a törvényhozás házá­
ban elhangzott. Előre tudtuk, hogy 
melyik oldalról érkezik, csupán azt 1 
nem tudtuk, hogy Györki Imre és j 
társai közül az előretolt előőrsből ki : 
kapja a parancsot a gyújtogatáshoz, j 

Bár meg vagyunk győződve s a i 
„Pesti Napló" támadása óta az or­
szág minden részéből érkező meg- I 
keresések csak megerősítettek a hi- | 
tünkben, hogy a magyar nemzeti tár- i 
sadalom egyeteme tisztán látja, hogy ; 
nem a magyar ipar vélt sérelme fáj i 
a nemzetközi szocialista agitátornak, \ 
hanem

a polgári társadalom vészedéi- ■ 
tiles tömörülése a nemzeti gon­

dolat jegyében
a Károlyi Mihályok és a Györki kép­
viselő „ur" elvtársainak közreműkö­
dése mellett nemzetünkre mért és 
azóta is csak általuk és ellenségeink 
légiói által védelmezett Trianon ellen. 
A magyar társadalom már ismeri a 
Györki-féle „hazafias érzés"-t s fej- ; 
lett technikájukat tekintve csak a i 
nemzeti társadalom túlságos lebecsü­
lésének tekinthetjük a bomlasztásnak ! 
ezt az újabb naiv kísérletét. Elmúlt 
az a „boldog korszak“, amikor né- * 
hány frázissal és hazafias nagy mon- I 
dással be lehet kötni a polgári társa- í 
dalom szemét.

Halálosan komoly ügyről van szó. j 
Nem egy jelentéktelen iparág pilla- ■ 
natnyi érdeke, az egész magyar ipar, I 

az ország gazdasági, a magyar 
nemzet életérdeke a mi mozgat- L 

műnk célkitűzése.,
Fegyvereink közül ezt a fekete T ■ 
betűt valóban a véres élet-halál harc- ' 
ban fegyverbarátunk, a trianoni álla­
pot balsorsában osztályosunk, triano- 
nok megdöntésére indított küzdelem­
ben bajvívó társunk országának, Né­
metországnak egy gyárában ková­
csoltatok, mert célkitűzésűnk való­
sításához ez volt a legkedvezőbb ut. 
Nem a belénk harapó Ausztriába, ami 
könnyen megtörténhetett volna, ha

‘ A „TESz“ válasza 
Györki-Grósz Imre szociáldemokrata kép­

viselő támadására
Mert a valóság az, hogy az ilyen 

tárgyak előállításával foglalkozó, ko­
molyan számbavehető néhány hazai 
üzem a rendelkezésünkre álló idő és 
korlátolt eszközök mellett rendelé­
sünket egyáltalán nem vállalta. Né­
hány kisebb ajánlatait egyfelől felette 
drágasága miatt, másfelől igen szűkre 
szabott teljesítő képessége miatt nem 
vehettük tekintetbe. Teljesítmény és 
ár szempontjából, nem is említve a 

i kivitelt, le kellett mondanunk tehát T 
jelvényeinket illetőleg a hazai kis 
üzemekről. A kivitel elbírálására 
csak azt ajánljuk minden jóhiszemű 
embernek, hogy szerezzen egy pél­
dányt az egyik igen hangos buda­
pesti kis üzem által titokban magas 
áron forgalomba hozott, valamivel ki­
sebb alakú trianoni jelvényekből és 
állítsa a mi olcsóbb jelvényünk mellé, 
azonnal látni fogja, hogy melyik a 
„gics“. Semmi esetre sem az olcsóbb.

Történelmi célkitűzésünknél, ami­
kor Nagymagyarország feltámasztá­
sára serkentjük a magyarság millióit, 

néhány ember üzleti érdeke miatt 
nem mondhattunk le a kedvezőbb 

megoldás választásáról.
Mert nem hisszük, hogy egyetlen jó 
magyar ember elhinné Györki „elv­
társnak azt a képtelen beállítását, 
hogy ha csak egy mód is adódott 
volna, a „TESz“ a hazai kedvezőbb 
ajánlattal szemben bármely más, még 
német gyár ajánlatát is elfogadta 
volna. Hogy mozgalmunk során mégis | 
adtunk es adunk munkát a magyar j 
ipar idevágó ágazatának, mint célja- 
va ellenkező körülményt, a képviselő ' 
ur elhallgatta. Ehelyett jobban megfe 
lelt érdekeinek az, hogy egy képtelen 
állítás kapcsán valahogy a Vitézi Ren 
det is belevonja rágalmainak körzeté­
be, de kísérlete it is teljes letöréssel 
végződött. A „Tesz“ puritán jellemű, 
abszolút becsületességü elnökének 
nincs szüksége arra, hogy a Györki 
képviselő által neki tulajdonított oly 
kijelentéssel szemben, melyet soha­
sem tett, akárcsak védekezzék is.

Végezetül valamit figyelmébe aku­
tunk ajánlani itt a nagy nyilvánosság 
itélőszéke előtt a Györki-tábornak. A 
magyar nemzeti társadalom minden 
egyes tagja tudta, — elhihetik — 
hogy

Györkiek nem fogják felfűzni 
ezt a 7 rianon elleni mozgalom I 
küzdőtársi jelvényét, bárhol ké- ■ 

szültek volna is.
Valahogy a piros szekfüvel sehogy í 

sem vág össze ez a fekete T betű. ; 
1 udta itt minden magyar ember azt ' 
is, hogy mihelyt ez a nemzeti 
mozgalom országossá lesz, a fóru­
mon jelentkezni fognak „a világ fű- 
lehallatára" ők tudják miért (mi is) j 
megtagadnak vele minden közössé­
get.

történetesen bizonyos hazai cégeket 
bízunk meg a szállítással, hanem 
Németországban.

Egyet azonban ne felejtsenek. A 
nemzeti történelmi hivatásában nap- 
rol-napra erősödő magyarságot még 
a „hazafiság“ koturnusában sem le­
het többé becsalni a „vörösbe“. Mi 
nem felejtünk, sem Trianonnak, sem 
Dnanon barátainak. Ismerjük a „sző 

mely szerencsés vegyi összetételénél fogva hatásában felülmúlja a

»xxasxtagS*
latomba.

Uj Ner”*e<Uh este 
6 órakor kapható Deb­
recenben rr.inden ujsáa- 
árusnál. 1 “

rös kezet“. Ezeket a fekete T betű­
ket nem lehet már feltartóztatni 
áramlásukban, mint apró lásceze- 
mek fűzik össze az együttérző ' 
egyetakaró magyar sziveket s’ né­
hány hónap múlva „felháborodva ál­
lapíthatja meg“ a képviselő ur, hogy 
minden jó magyar a szive fölött vi 
seli.

Társadalmi Egyesületek 
Szövetsége.

A Kormányzó születés­
napja Debrecenben
(A Hajduföld tudósítóját l.) Ma 

gyarország Kormányzó Urának szü 
letésnapját pénteken Debrecen ma­
gyar társadalma ünnepélyes keretek 
között ülte meg Reggel a helyőr 
ségi zenekar zenés ébresztővel járta 
végig a város főbb útvonalait, majd 
a templomokban tartottak hálaadó 
Istentiszteleteket, melyeken a pol­
gári és katonai társadalom előkelő­
ségei is megjelentek. A katonaság 
felett vitéz László Miklós vegyes- 
dandárparancsnok tartott díszszemlét.

Dr Verzár Frigyes 
a debreceni egyetem 

uj rektora
(4 Haduföld tudósítójától.) A 

debreceni Tisza István Tudomány 
egyetem rectorválasztó ülésén a jövő 
évi rector magnificussá dr Verzár 
Frigyest, az orvostudományi kar 
professzorát, az élettan ismert kiváló 
kutatóját választottak meg.

A Tisza István Tudo­
mányos Társaság

Nagykőrös ünnepségén
Mint tudvalevő,, a minap nagy ünne­
pélyességek között és a Kormányzó 
jelenlétében leplezték le Nagykőrö­
sön 1011 hősi halott emlékének szen- 
telt és Zala György mesteri kezét 
dicsérő gyönyörű szobormüvet. Erre 
az ünnepségre Nagykőrös városa a 
debreceni I isza István Tudományos 
Társaságot is meghívta, amely kép­
viseletével dr Kováts Andor egye­
temi tanárt bízta meg. Dr Kováts 
Andor a leleplezést követett ünnepi 
ebéden mondott asztali beszédében 
arra utalt, hogy a világháború hő­
seinek sorsát — amint ez levelezé­
seinek ép most megjelent kötetéből 
látható — senkisem figyelte aggó- 
dóbb szeretettel, mint Tisza István, 
akinek nevét a kiküldő Tudományos 
„r.?u]at viseli homlokán. A nagy­

kőrösi legendás hősök és Tisza Ist­
ván örök emlékű példát mutattak 
arra., hogyan kell élni és halni tudni 
a hazáért. A tudós professzor nagy­
szabású beszédét meleg lelkesedés- 
sei fogadta az előkelő közönség.
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Nagyrománul egy éra alatt 
(Kleptomán nyelvtan)

Mint ismeretes, a nagyromán utód­
állam egyetlen becsületes polgára, a volt 
miniszterelnök, kifosztotta az államkasz- 
szát s ez a rendkivüli körülnjény annyira 
megdöbbentő a hat és fél kilóra leső- 
vanyodott uralkodót, hogy elvesztette 
beszélőképességét. Munkatársunk ezért 
elhatározta, hogy közreadja a kis román 
társalgó javított kiadásót s a felséges 
urat ismét megtanítja románul beszélni.

/. lecke. A román nyelv eredetileg 
48 hangot ismert. Időközben e te­
kintélyes számból huszonötöt ellop­
tak s a magánhangzók közül csak 
az „u“ betűt hagyták meg. Az ige­
ragozás még a Bratianu-korrnány 
uralma alatt eltűnt. A nyelvújítás 
során megmaradtak: 1. a tulajdon­
nevek, amelyeket nem lehet eltulaj­
donítani. 2. A parancsoló mód. Ez a 
legközelebbi múltból. Ezek után ta­
nulja meg a latin nyelvet, de a gram 
matika nélkül és illesszen minden 
szó végire „orul", esetleg „esen" 
végződést és azonnal tudni fogja a 
román nyelvet.

II. lecke. Üljön fel Kötegyámnál 
egy vonatra és váltson szakaszje­
gyet Bukarestig. Mikor a vonat el­
indul tanulja meg a következő be­
szélgetést:

In cupeul tremului. Acest cupeu 
este ökörvagonul. (Ez egy első osz­
tályú Pulmann-kocsi) — Care 
este mi poggyasului? (Melyik az én 
úti málhám?) — lesi saladea la pri­
mär di carambolu. (Ott szalad vele 
az áliomásfönök.) — Cand elinduld 
íremül? (Mikor indul meg ez a vo­
nat?) — Finul de saptamana... (Még 
a jövő hét végén.) Coki la carta! 
(Ide azzal a 75 lejjel!) — Pufi! La 
ca'ambol! (Megérekeztünk Nagy­
váradra.)

///. lecke. (Ha életben maradt, 
úgy ieküdjön be a legközelebbi 
kórházba és tanulja meg a köx ét­
kezőkét) •

Domnule fodrászaim! Operate la 
vagonul din májul! (Doktor ur, ké­
rem, vegye ki a májamból ezt a ku­
pét!) — Da. dal (Készörömest, 
uram!) — Este in pásul una locomo­
tive. (Az ön orrában benne maradt 
a mozdony.) — Ajaj, e mi kigyógyu­
lni? (Meggyógyulok-e uram? — Da, 
da! (Az majd ezután sül ki!) — 
Grácse mi domnule, barbirl (Köszö­
nöm, orvos ur!) — Küste, je szűnt e 
frizirului! (Bocsánat, uram, én 
egyetemi tanár vagyok!)

IV. lecke. (Ha felgyógyul, jelent­
kezik a szigurencián. Itt a követke­
zőket mondja):

Buona naptya! (Jó estét kívánok! 
— Mit acarescu cum acesta paspar- 
tului? (Mit óhajt ön városunkban ez­
zel az útlevéllel?) — Stempel Dom­
nule, stempel (Egy kis átbélyegzés- 
re vágynék...) Da, da. prioré trexe- 
csi pengull (Kérek előbb 85 pengőt 
bélyegilleték gyanánt.) — Sábád e 
innét elutazdre? (Folytathatom-e to- 
váb is tervezett utazásom?) Mehet 
in frdszcaricáre. (Oh, hogyne, bár­
mikor eltávozhatik...) — An este moi 
la kártérítései!? (Fogok-e valami 
kártérítést kapni?) — Douzecsi-csin 
csel (Talán egy keveset, de azt is 
természetben...)

V. lecke. (A fogházban eltöltött 4 
hét folyamán bőséges tere nyílik a 
szenvedő s hajlított igeragozás, úgy 
szintén a felkiáltó szavak elsajátítá­
sára. Ha kiszabadul, üljön fel arra a 

vonatra, melynek a szembejövővel 
van közvetlen csatlakozása. Ha élve 
Bukarestbe ér s még büntetlen elö- 
vletü úgy fogadja el nyugodtan a 
Közlekedésügyi tárcát. Itt a követ­
kező beszélgetésben lesz része:

Cbnsultatione ministral 
(Minisztertanács.)

— Prima-minlstrul: Buna spiritu- 
nocte! (Pájinkás jóestét, kegyelmes 
uraim!) Aceasta la cassam di statu 
lünyituluim. (Üdvözlöm önöket s 
megnyitom ezennel az államkasz- 
szát.)

—- Lopeseu: Da, da, domnule 
prima. Acseszta-cseszta zsebibe 
csuszta! (A magam részéről csak 
helyeselhetem, de a kollégáim már LISZTIUS.

Levél külső országból 
i.

München, junius 6.
Szomorúan állok az insbruck— 

müncheni gyorsvonat ablakánál: 
zuhog az eső. A hóval borított hegy­
csúcsokból semmit sem látni. Kár. 
Ez Európa egyik leggyönyörűbb 
vasút vonala. Ötszáz méteren ten 
gerfeletti magasságról egy óra alatt 
ezer méterig kapaszkodik fel a vo 
nat, villanyos mozdony huzza Fé­
lig-meddig kárpótol, hogy a felle­
gek — csak fölöttünk vannak, lefelé 
gyönyörűség lenézni az Inn völ 
gyébe. Közeledünk a bajor határhoz. 
A hegylánc déli oldala osztrák te­
rület, az északi bajor. A vámvizs­
gálat csak udvarias kérdésből áll, 
az egész kocsiban egyetlen bőrön­
döt sem nyittat ki a német finánc, 
pedig aggódtam vagy kétszáz da­
rab megszokott, otthon töltött ciga 
rettámért.

A bajor határállomás, Garmisch 
Pastenkirchen, Délnémetország elő­
kelő, divatos klimatikus fürdőhelye. 
Olyan Semmering-féle. Kecskesza 
kállas, előzékeny Württemberg! szom­
szédom kitűnő cicerone. Szerinte 
„es gehört zum guten Ton“, hogy 
valaki itt maradjon vagy ide járjon 
téli sportot űzni.

Megkerüljük a szép starenbergi 
tavat, dél felé érkezünk Münchenbe. 
Utitársam 
kalauzol, a bajor királyi palota 
parkjába. Szobrot várok, vagy ha­
talmas emlékoszlopot. Egyik sem.

Monumentális óriás — sir. Gyö­
nyörű gondolat. Lépcsőkön kell le­
menni, szobanagyságu hatalmas, viz 
szintes sírkő alatt acélsisakos német 
frontharcos márványalakja fekszik, 
lábhoz eresztett fegyverrel. Körös­
körül a falba a hősi halott műn 
cheni katonák ezreinek a neve be­
vésve. Az óriás-sirkő egyik olda­
lán: .Sie werden auferstehen 1 “

Vájjon eljönnek-e megint nekünk 
segitni?

a Krieger-Denkmalhoz

*
A zuhogó eső zsúfolt sörházba 

kerget. Félezer hangos, jókedvű ba­
jor, a kiejtésükből Ítélve kevés köz­
tük az idegen.

A délutáni programmot is az eső 
korlátozza. Ünnep lévért, a képtárak 
zárva vannak, kirándulni záporban 
igazán nem élvezet. Utitársam indít­
ványozza, menjünk magyar cigány­
zenét hallgatni. Szívesen.

Kávéházba vezet, A zene négy 
órakor kezdődik, már félnégykor 
zsúfolt a terem. A zenekari emelvé

— Rabolescu: Sebtibe, domnulu, 
lesi tre milliardul. Felkiáltások: 
Hopp, ni domnule, lopni! (Figyel­
meztetjük a kormány tagjait, hogy 
csakis az állam érdekeit tartsák a 
szemük előtt.)

És itt érkeztünk el a román nyelv 
azon sajátságához, mely minden 
más nyelvtől elkülöníti. Ha ugyanis 
ön e tanácskozás után a távozó ka­
binet felé igy akarna kiáltani: l'og- 
ják meg, tolvajok! — erre képtelen 
lenne, minthogy Romániában a „tol­
vaj“ szó ismeretlen fogalom. Ehe- 
lyet ordítsa el magát: „Eogják meg, 
ott szalad egy miniszter!" A közön­
ség azonnal megérti a helyzetet.

Mindebből pedig 
hogy Romániában 
lám vagy ont, mint 
elsajátítani.

az a tanulság, — 
könnyebb az ád­
áz államnyelvet

nyen zongorát, üst-dobot, cintányért, 1 
rézüstöt látok, meg kottatartókat. I 
Aligha cigány fog itt muzsikálni. i 

De pontosan négy órakor füstös- 1 
képű, igazi cigányfiuk vonulnak elő, 
egyenruhában. A külföldön muzsi- I 
káló magyar cigányok komikus uni­
formisa ez: zsinóros, sujtásos piros 
dolmány, fekete szalon nadrág. 
Hangjegyet raknak ki és rágyujta 
egy hamisítatlan, igazi — charles­
tons. Az egyik pápaszemet visel és 
a saxophont fújja, a másik a réz 
kürtöt. Zongora is szól, meg „Schlag­
werk“.

Valahogy zavarban vagyok. Zon- : 
gorista cigányt eddig egyet ismer- ' 
tem, de azt az Isten igazán a klasz- 
szikus zenére teremtette, Pesten 
végezte el a zeneakadémiát. Pong- 
rácz Ádámnak hívják, Rudolf trón­
örökös hires öreg cigányának, a 
kolozsvári Pongrácz Laji bácsinak a 
fia. ügy tudom, valahol külföldön 
él, zongoraművész.

De pápaszemes cigányt. Kottából 
muzsikálót, no meg schlagwerkest 
a nagyapám se hallott.

Szünet alatt a folyosón beszédbe 
ereszkedem velük. Kiderül, hogy a 
zongorista meg a rézfuvós nem 
cigány. Jobban megnézem a két 
fiút, magam is látom, hogy nem 
roma egyiksem De a többi az. A 
pápaszemesre még rá is ismerek, 
valamikor a Puskás Béla bandájá­
ban játszott Kolozsváron.

Kicsit megvigasztalódom, mikor 
a saxophonos klarinétot vett elő, a 
Schlagwerkes meg kisbőgőt. A zón | 
gora meg a rézkürt hallgat. Rágyuj 
tanak édes bus magyar nótára.

A németek nagyon figyelnek. 
Vájjon mit éreznek, mikor a hegedű 
kérdi: Ki tanyája ez a nyárfás ? 
Majd azt panaszolja, hogy Nincs 
cserepes tanyám. Hallgattam már 
máskor is idegen országban cigányt. 
Ilyenkor mindig átérzem, mi is azon 
sírni való, hogy a ménes ott delel- ' 
get, valahol a csárda mellett!

Ropogós csárdás után felzug a 
taps. Egy két ráadás után újból 
fox-trott következik Majd egyveleg 
a Troubadourból, persze kottából.

Jól játszanak a fiuk, nagy a siker 
mindennap. Tányérozniok nem sza 
bad, kialkudott fizetésük van.

Nem tudok rájuk haragudni. Min 1 
denki úgy keresi a kenyerét, ahogy 
lehet. Ma már itthon sem él meg 
a cigány csak magyar nótából meg 
a Denevér keringőbői. Még dicsé 
retükre válik, hogy megtanulnak 

kottából játszani. Átöröklött zene­
tehetségük nagy előny. Vérbeli ze­
nészek.

Csak azt a maskarát szeretném 
lehúzni róluk.

♦

Utitársam az utcán palotát mu­
tat.

Tudom-e ki lakik benne ?
— Dr Wittelsbach orvos, mondja. 

Régebben Ferdindnd királyi her­
cegnek hívták. — Ma gyakorlatot 
folytat.

Este az operába mentem. Ez is 
nevet cserélt. Azelőtt „Hoftheater“ 
volt, ma „Nationaltheater“. A ki 
rályi herceg kolléga ma nem az 
udvari páholyban ül, talán valahol 
a földszinten.

Tempora mutantur.

Dr Zempléni Vilmos Gyula.

Kitartson-e Magyar­
ország a Nemzetek 

Szövetségében
Budapest, junius 18. Lukács 

György képviselő a képviselöház 
iuterpellációs könyvébe a következő 
interpellációt jegyezte be:

Tekintettel arra, hogy a trianoni 
békeszerződés 239. cikkében köte­
lezően megállapított vegyes döntő­
bírósági eljárást meghiúsítani igyek­
szik Románia azzal, hogy a bíróság 
oláh tagjait a magyar állampolgá­
rok által indított agrárperek tárgya­
lásánál való részvételből eltiltja,

tekintettel arra, hogy Románia 
e.járását tudomásulvétel végett a 
Nemzetek Szövetsége tanácsának is 
bejelentette,

tekintettel arra, hogy a magyar 
kormány képviselője Románia beje­
lentése felett napirendretérést java 
solt és kérést terjesztett elő aziránt, 
hogy a tanács a békeszerződésben 
körülirt kötelezettségnek megfelelően 
pótbirákat hozzon javaslatba, akinek 
sorában az oláh biró visszavonása 
folytán támadt hézag pótolható le 
gyen és a vegyes döntőbíróság to 
vábbi működése lehetővé váljék,

tekintettel arra, hogy a Nemzetek 
Szövetségének tanácsa, amely már 
a tavaszi ülésszakában kikerülte a 
döntést, most már újólag tett semmi 
értelemmel nem biró elodázó intéz­
kedést,

tekintettel arra, hogy a Nemzetek 
Szövetsége tanácsának ez a halo­
gató eljárása a jelen esetben

a felelősség alól való kibú­
vásnál súlyosabb jelentőség 

gél bir,
mert egyfelől a békeszerződésnek a 
tanácsra ruházott kötelességteljesítő- 
sének megtagadásával egyértékü, más­
felől pedig súlyosan kompromittálja 
a nemzetközi bíráskodás intézményét,

tikintettel arra, hogy ezek szerint 
a Nemzetek Szövetségének tanácsa 
rendületlenül kitart végzetes egy­
oldalúságában, mert nemcsak a 
nemzeti kisebbségek védelmében 
fennálló nemzetközi jogi kötelezett 
ségét hanyagolja el teljesen, nem­
csak a lefegyverzés kérdésében a 
volt győzők és a volt legyőzőitek 
között fennálló egyenlőtlenséget tartja 
fenn tudatosan és mesterségesen, 
hanem immár a kötelező nemzetközi 
bíráskodás intézményének sem tud, 
vagy nem akar érvényt szerezni az 
egyik legyözöttel szemben, kérdezi 
az interpelláló a kormányt, ezzel a 
dermesztő közönnyel szemben indo 
holtnak tartja-e, hogy Magyarország 
a Nemzetek Szövetségében továbbra 
is kitartson.
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Saját készítésű

M“ ¥ JL agyar ember csak magvas la 
pót olvashat. — Kávéházi) n 

borbélynál, újságárusnál követeli- a 
HAJDUFOLD-etlI!

1927. junius 19.

Hirdessen a Hajduföldiien

PTROClTÖSOíiAz iparostanonciskolák 
évzáró ünnepélye

(A Hajdulöld tudósítójától.) A 
debreceni iparostanonciskolák ifjú­
sága junius 19-én, vasárnap délután 
5 órakor a tornateremben évzáró 
ünnepélyt tart a következő prog­
rammal: 1. Himnusz. 2. Nemzeti 
Hiszekegy. 3. Ima (Weber): Előadja 
az énekkar. 4. Virágok közt (Nyi­
tány) : Szerezte Bordi I. Előadja 
Hubay zenekar. 5. Ima. Előadják Pá- 
kos Erzsi és Tóth Piroska. 6. Mono­
lóg (Szerenád) Előadja Tőkés Ica. 
7. Magyar dalok. Előadja az ének­
kar. 8. A kávéház (páros jelenet a 
háború idejéből): Boldizsár László 
és Győrösi István. 9. Tánc. (Magyar 
szóló): Farkas Erzsébet, Varga Irén. 
10. Előkelő utas. (Zilahy Lajos kar- 
colata.) 11. Álmodozás. (Schubert.), 
előadja a Hubay-zenekar. 12. A ma­
gyar ifjakhoz. (Petőfi). Szavalja Fa­
ragó József. 13. Kuruc dalok: Hubay 
zenekar. 14. A szökött katona. Sza­
valja Gránicz Balázs. 15. Magyar 
dalok: Hubay-zenekar. 16. Gábor 
Áron. (Horváth Mihály elbeszélése.) 
Elbeszéli Rácz Albert. 17. Barcarolla 
(Offenbach): Hubay-zenekar. 18. 
Anikó. (Vígjáték 1 felvonásban.) Elő 
adják a növendékek. 19. Szózat. 20. 
Nemzeti Hiszekegy. 21. Induló: Hu- j 
bay-zenekar. Beléptidij közönség ré- i 
szére: I. rendű hely 1 P, II. rendű , 
50 fillér.

FŐISKOLA
Mennyiségtan! és természet­

tudományi előadások a debre­
ceni egyetemen

A debreceni egyetemen 1924-ben 
megindult mennyiségtani és termé­
szettudományi előadások 1927—28. 
tanévben már a negyedévesek szá­
mára is megnyílnak. Ezáltal tulaj­
donképen

teljessé válik a mennyiségtan­
természettudományi szaktárgyak 

előadása
és e tárgyak egyetemünkön most már 
ugyanolyan terjedelemben adatnak 
elő, mint azokon az egyetemeken, 
ahol külön mennyiségtan-természet­
tudományi kar is van. Minthogy a 
mennyiségtan természettudományi 
fakultást egyetemünkön a kultusz­
kormány még nem szervezte meg, a 
természettudományi szakoknak hall­
gatói a bölcsészet-, nyelv- és törté­
nettudományi kar fennhatósága alá 
tartoznak, azaz erre a karra iratkoz­
nak be.

A mennyiségtan-természettudomá­
nyi szakcsoport hallgatói a bölcsé­
szeti karon doktori szigorlatot, a deb­
receni tanárvizsgáló-bizottság előtt 
pedig középiskolai tanári vizsgálatot 
tehetnek.

A tanárvizsgáló-bizottság e szak 
hallgatóinak jelenleg a következő 
szakcsoportok egyikéből való tanári 
vizsga letételét engedélyezi: 1. Fizika 
és kémia. 2. Fizika és matematika. 
3. Földrajz és természetrajz. 4. Ter­
mészetrajz és kémia.

I Salvator Forrás!
KELLEMES IZÜ ÜDÍTŐ-, 
GYÓGY- ÉS ASZTALI VÍZ

VESE, HÓLYAG, RHEUMA 
BETEGEKNEK

TERHES ÉS SZOPTATÓ­
NŐKNEK NÉLKÜLÖZ­

HETETLEN
SAVOLDÓ VASMENTES

Kapható mindenütt.

Nem egyeztethető össze az iparűzés 
a közhivatalnoki szolgálattal

Az iparhatóság eltiltott egy állami tisztviselőt a szabóipar 
folytatásától

(A Hajduföld tudósítójától) Igen bad idejében nem pihen, az hivatali 
érdekes eset foglalkoztatta az elmúlt szolgálatának hátrányára történik, 
napokban a debreceni iparhatóságot. 
Egy állami alkalmazott, apnak el­
hallgassa mellett, hogy ő tisztviselő, 
szabó-ipar gyakorlására kért enge 
délyt. Miután igazolta, hogy szak­
gyakorlatot folytatott és mint szabó­
segéd volt alkalmazásban,

az iparhatóság kiadta részére 
az iparigazolványt.

Az illető meg is kezdte a szabó 
mesterség folytatását, ami azonban 
tudomására jutott felettes hatóságá­
nak, amely természetesen kifogást 
emelt ez ellen. Indokolásképpen azt 
hozta fel, hogy ha a tisztviselő sza-

Az eset az iparhatóság elé került, 
amely megállapította, hogy az ipar­
törvény rendelkezései szerint

a közhivatalnok az ipar gya­
korlásától el van tiltva,

mert az iparűzés és a közhivatal­
noki szolgálat nem egyeztethető 
össze

Ilyen formán az ügyben szereplő 
tisztviselőnek vagy le kell mondani 
állásáról, ha szabó mesterséget foly­
tatni akarja, vagy pedig vissza kell 
adni iparjogositványát, ha tisztviselői 
állását meg akarja tartani.

Fontos tanácskozások 
az építendő tanyai iskolák ügyében 
A gazdáknak is nagy előnyt jelentene, ha az iskolák részére 

telket ajánlanának fel
(A Hajduföld tudósitójától.) A vá­

rosi tanács, legutóbb tartott ülésén 
ismét több olyan kérdéssel foglal­
kozott, amely az építendő tanyai is 
kólák ügyével függ össze. Igy min­
denekelőtt megállapította, hogy a 
Pipóhegyre és Kanálhegyre tervezett 
tanyai iskolát valamely

más alkalmasabb helyre kell 
fe'épiteni.

A tanács ebben az irányban meg 
keresi a minisztériumot is.

A műszaki ügy osztálynál most fo 
lyik a minisztériumból leküldött ter­
vek átvizsgálása Négyféle normál 
terv van és a műszaki osztály most 
válogatja ki, hogy melyik terv, me­
lyik iskola számára alkalmas. Ahol

az iskola városi birtokon épül, ott 
az építkezés megkezdését illetőleg 
nem lesz semmiféle késedelem. így 
legelsőnek kezdik meg a Tégláskerti 
háom tantermes iskola építését, 
melynek részére Balogh István aján­
lott fel földet. Nehezebb a helyzet 
ott, ahol az iskolák részére szük­
séges telket a birtokosoktól meg kell 
venni.

Ezért is helyes volna, ha az 
egyes gazdák az iskolák részére tel­
ket ajánlanának fel. Ezen az aján 
dékozáson elsősorban maguk a bir­
tokosok nyernének, mert igy az ő 
birtokukra építenék az iskolát, ami 
már magában véve is kiszámíthatat­
lan előnyt jelent.

Három magyar agyonvert egy cseh fináncot, 
aki „büdös magyarokénak nevezte őket
(A Hajduföld tudósitójától) A cseh 

megszállt területen levő nagykövesi 
országúton 1924 március 15 én 
Csontos Ferenc, Tóth István és 
Csontos János gazdálkodók saját 
karabélyával agyonverték Csernyák 
Vilmos cseh pénzügyőri szemlészt. 
Csontosék megszállt területen levő 
rokonaiknaK lisztet csempésztek át, 
amikor is a cseh fináncok elfogták 
őket és Cs rnyák beakarta a három 
gazdálkodót a közeli faluba kisérni 
Útközben a cseh szemlész állandóan 
szidalmazta Csontosékat, büdös 
magyaroknak nevezve őket, mire el­
vesztették türelmüket és

neki támadva a csehnek, el 
szedték karabélyát é» agyon­

verték.
Az ügy azonban kitudódott és

cseh hatóságok értesítették a magyar 
hatóságokat, mire megindult Cson-

| tosék ellen az eljárás. A sátoralja- 
I újhelyi törvényszék halált okozó 
i súlyos testisértés bűntettében mondta 

ki vádlottakat bűnösnek és fejenként 
másfélévi börtönre Ítélte

Az ügy felebbezés folytán az ítélő 
tábla elé került, amelynek Oláh 
Miklós tanácsa tegnap fai tóttá meg 
a felebbviteli főtárgyalást. Mind 
három vádlottat bűnösnek mondta 
ki a bíróság, de nem halált okozó 
súlyos testisértés bűntettében, hanem 
szándékos emberölés bűntettében és 
büntetésüket 2—2 évi fegyházra 
emelte fel.

^Jégszekrények 
mosógépek, fagylaltgépek 

és egyéb háztartási cikkek

VASÜZLETÉBEN KAPHATÓK

1 Az az édes moduláció! Az 
i Esti Kurír tudvalevőleg a liberális 
, polgárság lapja s igy kétségtelenül 
1 nem kis méltatlankodást kelt nyájas 
1 olvasói körében az alább idézett kri­

tika, amely egy Pesten vendégsze­
replő zsargontársulat bemutatkozá­
sáról jelent meg nevezett demokra­
tikus zsolnáiban:

Nem értettük, vagy legalább is 
alig, — mondja a kis borzas recen­
zens, — azt a furcsa zsargon nyel­
vet, amelyen a színészek beszéltek, 
de a gesztusok, a mozdulatok, a 
hangmodulációk mindent megma­
gyaráztak.
Nü ná, majd megérti a zsargont. 

Az nem egy előkelő dolog. De a 
gesztusok, a mozdulatok, az a bűbá­
jos moduláció! Hát van egy érző 
liberális kebel, amely ezeket megta­
gadhatná? Ne keseregj hát Izrael. 
Mert ha a zsargont már nem is, vagy 
alig érti a kulturfölényes tintabil- 
lencs, azok a mozdulatok, az a mo­
duláció mindent megmagyaráz. Mert 
feledhetetlen örökség az a gyapjas- . 
fejű, kajlafülü, lúdtalpa ősöktől, még 
abból az időből, mikor együtt csinta­
lankodtak Afrika őserdeiben a moz­
dulatokban, hangmodulációban ma is 
annyira rokon többi emberszabásúak­
kal.

A levente-verseny 
előkészületei

(A Hajduföld tudósitójától.) A 
junius 26-án tai tandó nagy levente - 
verseny úgy a hatóságoknál mint a 
társadalom vezető egyéniségeinél és 
a nagyközönségnél is meleg támo­
gatásra és pártfogásra talált. A me­
gye és a város levente egyesületei 
lázasan készülnek a nagy napra, a 
harmadik levente sportversenyre, 
melyen

6000 levente akarja egy évi 
munkájának eredményét fel­

mutatni.
A vármegye és Debrecen város 

erkölcsi testületéi, valamint a kö­
zönség tehetősebb része látható je­
lekkel is siet az ünnepély fényének 
emelésére, amennyiben eddig is 
több értékes tárgy és ezek vásárlá­
sára felajánlott pénzösszeg bocsát­
tatott a versenybizottság rendelke­
zésére.

A győztesek közül 140-en mű­
vészi kivitelű érmekkel jutalmaztat­
nak meg. A külömböző mérkőzése­
ken 5 vándordíj sorsa dől el. A 
szereplő leánycsapatok ezüst plaket­
tekkel tüntettetnek ki. A győztesek 
az érmeken kívül tiszteletdijakban 
is részesülnek. Többek között Hajdú 
vármegye és Debrecen sz. kir. vá­
ros legjobb lövész leventéje egy 2 
éves gyönyörű csikóval jutalmaztatik 
meg.

Úgy a vándor mint a tiszteletdi 
jak és plakettek, valamint a győzte­
sek mellét díszítendő sportérmek 
keddtől kezdődőleg az Általános 
Forgalmi Bank Piac-utcai kirakatá­
ban tekinthetők meg.

kaphatók

SZABÓ JÁNOS
férfiszabónál.

nü. dísdöhi liiotth, imiiffipiswai smniiii.
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HIREKL I
1927 junius 19. (Vasárnap)

Prot. : Gyárfás. Katii.: Gyárfás.
A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjoslás Időváltozás, zivataros esők, I 

megélénkülő nyugati szelek, hősülyedés |

1927 junius 20. (Hétfő)
Prot.: Ráfael. Kath.: Szilvér p.

Városi muzeum 9—12-ig, 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10—1-ig, délután 4—7-ig.

A mi ünnepünk
Most az egyszer nem cselekszünk 

az Ö véghetetlen szerénységének 
óhajtása szerint, mert a mi szivünk 
túláradó örömét tudtál kell adnunk 
bajtársainknak és barátainknak, Deb­
recen minden velünk érző magyar­
jának, akiért annyi év óia hordozza 
szeplőtlen homlokán az elhivatottság 
alázatával a hazafiság, hűség és 
ouritan tisztesség hármas mártirko 
szóraját. Ifjú Szele György, aki el 
méjének sugárzó ragyogását, nagy 
szivének minden melegét, gondola 
fainak fennszárnyaló erejét, Isten­
áldotta kifejező művészetének min­
den kristályként tündöklő szavát egy 
hitvalló odaadásával áldozta a ke­
resztyen-nemzeti Nagymagyarorszá- 
gért, amely Ö elölte nem jelszó, 
hanem a legszentebb, az egyetlen 
Igazság — amiként minden alka­
lommal halkkal vonult félre az Öt 
mindeneknél inkább megillető elisme­
rés és ünnepeltetés elöl, — oly szelíd i 
szemérmetességgel nyújtja ma méltó 
élete párjának kezét örök frigyre, 
sírig szóló kézfogásra.
„ Nagy a mi boldogságunk, hogy > 

Ö, aki a legjobb, a legderekabb kö ■ ; 
zöttünk, aki oly sokszor adott uj 
erőt csüggedéskor, aki annyiszor mu- j 
tatta meg nekünk az igaz utat, aki ' 
szelíd bölcsességben, de ha kellett. ; 
a harcos férfi törhetetlen akaratával 
mindig példakép gyanánt állott előt­
tünk, itt, a mi körünkben, legkedve 
sebb munkatársunk, Fenyvessy Mar, 
gitka személyében találta meg méltó 
felét. Két tiszta szem, két fehér lélek, ] 
két hűséges magyar szív, egy nemes : 
magyar emberpár szépséges frigye 
az ö találkozásuk, ame.ynek megeny . 
hitő közelségében elhalkul a hétköz- l 
napi gondok háborgása, kisimul a 
harcra görcsösült ököl s mindent be­
tölt a jóság és tisztaság nagy-nagy 
fényessége. Áldott a hajlék, amely 
befogadja őket, mert megújul ott 
a magyar Otthon régi drága meleg­
sége, boldogsága.

A mi jó testvéreinknek, a mi hü 
bajtársainknak egybekelésekor szi 
vünk teljes áhítatával fohászkodunk 
a Mindenhatóhoz, adja erre a frigy­
kötésre minden gazdag áldását, hi­
szen Ö tudja, hogy e két gyermeké­
nél senki azt jobban meg nem ér­
demelte. *

Ifi. Szele György egyetemi könyv 
tártiszt, az ÉME alelnöke, a debre­
ceni keresztyén társadalmi mozgal ■ 
mák vezetöalakja hétfőn, junius 
20 án esküszik örök hűséget Feny­
vessy Margitkának. A polgári házas­
ságkötés délelőtt 11 órajor lesz az 
anyakönyvi hivatalban, az egyházi 
esketést pedig Szele Miklós ref. 
lelkész végzi a vőlegény örömszülői 
háznáál. Tanuk a menyasszony ré­
széről Pajor Győző, a „Hajduföld 
igazgatója, a vőlegény részétől Gray 
Sándor ref. lelkész.

Balás Károly MÁV üzletigazgató 
előadása

a Kér. Nemzeti Liga
A Kér. Nemzeti Liga nagysikerű 

hölgyösszejövetelei közül a nyári 
szezonban az utolsó előadás ked­
den, 21 én, délután 6 órakor lesz 
a Liga székházában (József kir. 
herc.-u. 16) Az előadást

Balás Károly
MÁV üzletigazgató, kormányfőtaná­
csos tartja „Képek a vasutak tör- I 
ténetéből“ címmel. Az előadás köz­
vetlen és vonzó lesz, amit az il­
lusztris előadó személye s a téma

Ma nyílik meg a Svetits-intézet 
nőipari szakiskolájának kézimunka- 

kiállítása
Az egész Tiszántúlon híres Svetits 

leánynevelőintézetnek van egy tago­
zata, amely különösen az utóbbi 
években rendkívül népszerű lett: a 
hároméves nőipari szakiskola. A leg­
előkelőbb körök gyermekei nyernek 
itt a négy polgári elvégzése után, 
az általános műveltséghez tartozó 
elméleti tárgyak mellett különösen 
alapos kézimunka- és varrástanitást. 
Minden tanév végeztével kiállítást 
szoktak rendezni, hogy a közönség 
nek legyen alkalma meggyőződni 
a növendékek komoly és minden 
kritikával szembenéző munkálkodá 
sáról.

Ma, junius 19 én nyílik meg az 
idei kiállítás, amelynek anyagát a 
sajtó meghívott képviselői tegnap 
megtekinthették. Edmunda nővér és 
Galgóczy E'lyke tanárnők kalauzo­
lása mellett örömmel nézhettük a 
növendékek pompás munkáit, ame­
lyek három tágas termet töltenek meg.

Első tekintetre megkapja a nézőt 
Baumann Jolán arannyal hímzett

— Érettségi találkozó. Felké­
rem volt osztálytársaimat, akik 1917- 
ben a debreceni piarista főgimná­
ziumban érettségit tettek, úgyszintén 
azokat, akik ebből a korosztályból 
1916. és 1917-ben hadiérettségit 
tettek, tízéves találkozónkon szíves­
kedjenek megjelenni a debreceni 
kalazanci szent József reál gimnázium 
előcsarnokában, junius 29 én reggel 
háromnegyed 8 órakor. Dr Liszt 
Nándor.

— Az Iparoskör kirándulása. Teg- 
i napi számunkban hirt adtunk már 

arról, hogy a debreceni Iparoskor 
vigalmi bizottsága, kedvező idő ese­
tén ma reggel 8 órai kezdettel tár­
sas-kirándulást tervez a Nagyer­
dőre, a víztoronytól jobbra eső 
tisztásra. Ételről és szeszes italról 
mindenki maga gondoskodik, hű­
sítőkről, zenéről és szórakoztatás­
ról viszont a vigalmi bizottság. 
Délben és este főzés és szalonna­
sütés, délután zene és egyéb szóra­
kozás. Kedvezőtlen idő esetén a 
kirándulás a jövő vasárnapra ma­
rad.

— Hangverseny' a nagyerdei 
Vigadóban. A katonazenekar min­
den kedden, csütörtökön és szom­
baton este fél 8 tói fél 10-ig kedvező 
idő esetén a Vigadó tetraszán kiváló 

I műsorral hangversenyt tart.

i Hirdessen a HajduföidbEn

hölgyösszejö vételén
érdekessége is biztosit. Az előadás 
után

Bernáth József
a kiváló műkedvelő, hegedűn fogja 
zeneszámokkal szórakoztatni a kö­
zönséget Bernáth József egy kedves 
meglepetést tartogat a hallgatóság 
számára.

A hölgyeken kívül férfiak is ve­
hetnek részt, sőt eljöhetnek a tagok 
által hozott vendégek is. Belépő­
díj nincs.

remek stólája, amely a zárdakápolna 
ájtatosságaihoz készült. Meglepő so­
kat dolgozott Csekő Ilona, akinek 
tülapplikációi, madeira-hímzései és 
diványpárnái nem mindennapi ügyes­
ségről tanúskodnak. Hasonlóképen 
figyelemreméltóak Daku Irén és Ben 
zur Emi munkái és Nagy Mária női 
pongyolája. Szalay Irén nyári kosz 
tümje Ajtay Kató utcai ruhája. Tóth 
Piroska nyári ruhája szintén igen 
sikerült dolgok, nemkü önben Kreit- 
ler Irén és Kiss Klára diványpárnái, 
Juhász Baba térítője és Csonka Pi­
roska hímzett ruhája. Csinos munka 

, Sárközy Elza puplin utcai ruhája.
Kellemesen hat Sass Juliska marocain 

, és Ács Jolán crep de chine utcát 
ruhája, úgyszintén Bányai Margit és 
Göllner Etelka nehány szép mun- 

i kája. Gödény Ilona és Pataky Etelka 
diványpárnái szinhatás tekintetében 

i is kiválóak.
I A kiállítást ma reggel 9 órakor 

nyitják meg s megtekinthető hétfőn
| és kedden is. Belépődíj nincs.

— Junius 29—30-án nem álli 
ki útlevelet a rendőrség. A deb­
receni rendőrkapitányság utlevélosz, 
tálya ezúton értesíti a közönségeit 
hogy junius 29 és 30 án az utle 
velek számadásának megejtése miatt 
nem fog útlevelet kiállítani.

— Heteken át fosztogatta egy 
tolvajbaada Püspökladány tyuk- 
Allományá . A múlt év áprilisában 
Püspökladányban majdnem minden­
kinek több kevesebb aprójószága 
veszett el. A beérkezett feljelentések 
alapján a csendőrség erélyes nyo 
mozást indított, amelynek csakhamar 
foganatja is lett, mert sikerült r

. tolvajokat Ferenczik József, Dede 
Erzsébet és Lóré Margit személyé­
ben. elfogni. Horogra került az or­
gazdájuk is Csengey Piroska sze­
mélyében. A debreceni törvényszék 
Balogh-tanácsa tegnap vonta a négy 
tagú társaságot felelősségre. Vád 
lottak kihallgatásuk alkalmával ta­
gadták az ellenük emelt vádat, a 
tanuk vallomása alapján azonban a 
bíróság bizonyítottnak vette és mind 
annyinkat bűnösnek mondta ki. — 
Ferenczik József 3 hónapi fogház 
büntetést kapott, Lóré Margit 1 hó 
napot, mig Dede Erzsébet mint 
visszaeső bűnös 9 hónapi börtönt. 
Csengey Piroskát orgazdaság vét­
sége miatt 1 hónapi fogházra i élte 
a bíróság. Az ítélet jogerős.

— Olvasta a Hnjduföldet.

I tornapi istentisztelEtek:
A ref ormátus templomokban : 

„Kílvinbái Vaaátaap*.
Nagytemplomban délelőtt 9 óiakot prédi él 

Sípot« Imié li örakot dr Révé»’ lm e, dél­
után fél l ór tkot Levente ifjuiigi itlentítile 
let Mezejr Béli, délnt&n 5 órakor válláról üt 
nepély Ko’ozrváiy Mibá’y.

Koiruth-ulcai templomban dé'elött 10 óra 
kor pré Jikál Mo’ntr Ferenc, délután 5 órakor 
vallásos ünnepély, tartja Molnár Zoltán.

Ároádtér* templomban délelőtt 10 érakor 
prédikál Hegedűs Kálmán, délután 3 Órakor 
Vallásos ünnepély Gőrőmbey Péter.

li^otályi templomban délelőtt 10 órakor 
Biji Mihály, délután 5 órakor Va'láioi ün­
nepély Porzsolt litván.

Homokkertben délelőtt 10 órakor prédikál 
H<<«ez Andrea.

Szegényházban délelőtt 10 órakor Zátnbory 
Sándor.

Nyilaatelepen délután 3 Crabot CtŐvek
Károly.

CiapÓkertben délután 3 órakor Jakab
Ziigmond.

Nyulaibarak délelőtt 9 órakor Dóczy Antal.
A vasárnap délutáni Árpádléri templomi 

iiteniiiztelelen a Templomeg yoiület vegyeakara 
szerepel.

Kálvinház vasárnap délutáni programja 
a református templomokban

Nagyt-mp’omban dilutáu 5 Atakot piéd.kil 
Kolozivhy Mihály bíjduoáuúai lelkész Koi- 
auth utcai templomban éneket a kol égiumi 
kiakánlui igét hirdet Mo Iné, Zoltán hajdú 
hadházi e kéaz. lapotályi tempi óiban prédikál 
Porza-lt la r.n ujíehért i lelkén , énekel Caoaz 
LáazICné Arpádlézi templomban énekel a 
Templomeg,erületi Vegye,kar, igét hirdet Gö 
rómbey Péter nagykáliói leikéaz eaperea

A római katholikus templomban:
Render vaaárnapi azentmiaerend. Fél 10 

órakor nagrmire, ulána prédikál Karács San 
dór Utó a- mis fél 1 ■■ rakor Délntán szent* 
olvaaó és ilánia Beszéeat mond dr Lakatos 
Sándor

Az evangélikus templomban 
az istentiszteletet 1 h*> 19 én vasárnap dél­
előtt Hl Órakor Farkas Győző lelkész taitja 

A görögszertartásu római katholikus 
templomban

Reggel 8 ütakor isteatisztelel, 9 Ónkor 
' katonemise, 10 kos nsgymiso, prédikál Papp 

Gyula szentszéki tanácsos, parocbus. Fél 1 
r iákor szentmise. Délután 3-kor vecaemye,

— Farkas Győző evang. lel­
kész angliai tanulmányútja.

; Farkas Győző evangélikus lelkész 
i junius 20-án kormánytámogatással 
i angolországi tanulmányútra indul és 

csak szeptember végén tér vissza 
Debrecenbe. Tanulmányozni fogja

| az angol egyházi életet és az ifjú­
ság nevelését

: — Dr Csűrös Ferenc közművelő­
dési tanácsnok szabadságon. Csűrös 
Ferenc dr kulturtanácsnok, a városi 
közművelődési osztály vezetője hét­
főn megkezdi hat hetes nyári sza­
badságát, melyet családja körében 
a megszállott Felvidéken, Bártfa 
környékén tölt el. Ezidő alatt hiva­
talának vezetését Pálfy Zoltán al-

• jegyző látja el.
— Vallásos estély az Ispotályt 

templomban. Junius 19-én, vasárnap
1 délután 5 órakor az Ispotályi tern- 
I plombán vallásos estély lesz, arne- 
■ lyen Porzsolt István ujfehértói ref. 
1 lelkész fog prédikálni.
| — „Cséplőgép tulajdonosok“ ré-
i s/.ére ajánlok legolcsóbban savmen­

tes táblás faggyút, henger-olajat, 
tavotte gépzsirt; Neumann Nándor 
festék nagykereskedő, Csapó-utca 

’ 8. szám.
— Tükörgyártás üvegcsi- 

I szolás. kirakatok tükrözése, au
tók, autóbusz üvegezése Siptovús 

I S'iv-U’ca 15. Telefon; 3—56 

i — Tavaszi és nyári nöi- 
1 kalap újdonságok legszebb

választékban a Kalapüzem- 
ben, Piac-utca 9.
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— 25 éves érettségi találkozó. A 
debreceni ref. kollégiumnak 1902- 
ben érettségi vizsgát tett növendé­
kei junius 29-én, Péter-Pál napján 
d- u- 5 órakor tartják Debrecenben 
az ősi Kollégiumban huszonötéves 
találkozójukat, miről tanulótársai- 

, inkát ezúton értesítjük. Csobán 
Endre Debrecen sz. kir. város fő­
levéltáros. Dr Gajzágó László rend­
kívüli követ, meghatamazott minisz­
ter. Dr Hódy Béla ügyvéd. Dr Köl­
csey Sándor az Országos Ügyvéd­

szövetség debreceni o. elnöke. Ma- ____ U1WI
day Gyula országgyűlési képviselő. ! szerkesztőségünkbe :

— Orvosi hir. Dr Zempléni nőor­
vos szabadságáról hazaérkezett, 
rendelését megkezdte.

— A város nőipariskola utolsó év­
folyamának záróvizsgálata junius 
20-án, hétfőn lesz Ferenczy Emil 
miniszteri tanácsos, iparokt. főigaz­
gató elnöklete alatt, először a Bur- 
gundia-utcai uj épületben. A vizs­
gázó növendékek kézimunkái ki 
lesznek állítva és a kiállítást az ér­
deklődő közönség 20-án délutántól 
kezdve díjtalanul megtekintheti. Az 
alsóbb osztályok növendékeinek év­
záró vizsgálata junius 22-én. szer­
dán lesz. A vizsgálatok befejezése 
után az intézet munka- és rajzkiálli- 
tása 25-ig tekinthető meg az inté­
zet munkatermeiben. Ugyanezen 
idő alatt megkezdődik a beiratko­
zás a következő iskolai évre. A di­
jak ezidő szerint a következők: Be- 
iratásdij uj növendékeknek 15, tan­
díj 80, ifj. könyvtári díj 5 pengő: 
már beirt növendékek beirási dijat 
nem fizetnek. A beirási és könyv­
tári dijak beíráskor, tandijak szép- I 
tember elsején fél vagy negyedévi 
részletekben kell fizetni. A beírás 
folytatólagosan még augusztus 26— 
31. napjain történik, amennyiben a 
létszám addig be nem telik. A fel­
vételhez négy középiskolai osztály 
végzettsége és 14 életév betöltése 
kell. Tanfolyamokra felvételnél csak 
az életkor kötelező.

— Legújabb autótérképek, utniu- 
tatók (Baedeckeres) beszerezhetők 
Csáthy Ferenc rt. egyetemi keres­
kedésében, Ferenc József-ut 8.

Fű' döszobstOhroh nikkeie,«,t M^ai, 
.a i , . u“lunl •"» szaopan és pohlrtar 
-íirfaZ i”. •Ipkovita tükör-
ny*rtk»l telepén. Balv-u. 15. Talefon 3M

Két-háromszobás 
lakást

keres fürdőszobával 
a HAJDUFÖLD főszerkesztője. 
Szives ajánlatokat a kiadóhivatalba kér 
(Piac utca 59. Telefon : 3-48)

ACÉL Az egyetlen ma- 
gyár társadalmi 

_______ _■ folyóirat, amely 
tudományos alapon foglalkozik nap­
jaink legégetőbb társadalmi, kulturális 
és gazdasági, úgyszintén faji problé­
májával: a zsidókérdéssel. „A CÉL“ 
felelős szerkesztője : MÉHELY LAJOS 
egyetemi tanár. „A CÉL“ havonkint 32 
oldal terjedelemben jelenik meg és elő­
fizetési ára igazán olcsó, FÉLÉVRE 
30.000 K Kiadóhivatal: BUDAPEST, 
II., Margit-könít. 7. Postatakarékpénz­
tári csekkszámla száma 37.817. Mutat­
ványszámot és postabefizetölapot kívá­
natra készséggel küld a kiadóhivatal.

VITÉZI ÉLET
— Vitézi járási értekezlet. A 

vitézi cserkészek ünnepélyét meg 
előzőén vasárnap, junius 19 én dél 
után 3 órai kezdettel a Széchényi 
utcai huszárlaktanya egyik helyisé­
gében járási értekezlet tartatik. Az 
összes vitézek megjelenő irartoznak 
Székkapitányság.

— Adomány a menekült sze 
gény diáknak. A menekült szegény 
diák számára tegnap a következő 
újabb adományokat juttatták el a

: dr F. Szűcs
I Gézáné 5 pengő, dr Bacsó Jenőné 
■ 5 Pengő, Schneider Jánosné 1 
i pengő. A nemesszivü adakozóknak 
I a szegény diák nevében ezúton 

mondunk hálás köszönetét.

Ma van a husiparosok köz­
gyűlése Nyíregyházán. Mint em 
litettük, ma délután 3 órakor lesz 
a Tiszántúli Husiparosok Szövetsé­
gének közgyűlése Nyíregyházán. 
Nevezetes megmozdulása ez a Ti­
szántúl egyik legjelentősebb ipar 
ágának. Igen sokan jelentkeztek 
úgy az autókon, mint a vasúton 
való utazásra. Az autókat Med 
gyaszay József rendezi és ezek déli 

1 órakor indulnak a Bika-szálló 
elől. A déli gyorsvonat 12 óra 1 I 
perckor indul, a személyvonat 14 
óra 31 perckor indul a nagyállo­
mástól. Vissza lehet jönni este 21 
óra 40 perckor a személyvonattal, 
vagy reggel hatkor a gyorssal. Á 
rendezőség ezúttal is felkéri a ta­
gokat, hogy a közgyűlésen a szö­
vetségi jelvényeket viselni szives 
kedjenek.

— BOROK ÁRAI : A Vá­
rosház vendéglőben 1 P 
60 fillér rizling bor. 
Ezenkívül kitűnő faj- 
borok mérsékelt árakon.

I
 Mutassa meg rossz H , 
fogát, müfogát Váry g 1 
Jánosfogmütermében Í 
DarahQs-ul8.Holléűiunimögött ü i

‘ sátrak: ital, cukrász, makkhetes 
I csárda, fonatos, névszerencse-játék 
j stb. Különféle tréfás játékok és ver 

senyék lesznek a fiatalság szórakoz­
tatására A lelkes hölgy gárda min­
dent elkövet, hogy az egyesület ha 
gyományos nyári népmuiatsága most 
is olyan kitűnő hangulatot teremt 
sen, mint a múltban. Lesz katona 
zene és cigányzene is. Nagyszabású 
ünnepi felvonulás lesz a városon 
keresztül, mely maga is ritka látvá­
nyosságot nyújt.

— Hogy csapta be egy ravasz 
j cseléd Bernfeld Samut. Egy cse 

lédlány tegnap délelőtt beállított 
Bernfeld Samu debreceni rőfös- 
kereskedőhöz és Herzog József uj- 
fehértói kereskedő részére annak 
aláírásával ellátott megrendelésre 
mintegy 160 pengő értékű vásznat 
és fejkendőt magával vitt. Bernfeld 
gyanútlanul kiadta az árut, miután 
Herzoggal állandó üzleti összekötte­
tésben állott. Nagy volt azonban a 
meglepetése, amikor kis idő múlva 
beállít hozzá Herzog és kérdésére 
kijelenti, hogy ő semmiféle meg 
rendelést nem adott fel. Bernfeld 
azonnal jelentést tett a csalásról a 
rendőrségen, ahol megindul a nyo­
mozás a furfangos cselédlány kézre- 
keritésére.

— Minden hazafias magyar em­
ber felfűzi a TESz. trianoni jelvé­
nyét.

Debreceni Goztéglagyár H.-T.
Legjobb minőségű kis- és nagyméretű fali cser­
tégla, hódfarkú és kupás cserép állandóan kapható 
a központi irodában : Kossuth-utca 34. szám. Tele­
fon : 14—12. Vagy a gyártelepen : Bellegelő 504.
— Balmazújvárosi ut mentén. Telefon: 5-69. — 

Gyártelepünk rendes nyomtávú iparvágánnyal van felszerelve.

2 olcsó hét! 
junius 1O-ig

Kornfeld uridivatházban 
.. Arany Bika-épület.
Uzletá+épités miatt mélyen leszállított árak-

Férfi divatkalap . .
Férfi fehér és színes ing 
Selyem nyakkendő . 
Mosó Liberti nyakkendő 
Férfi divatharisnya . 
Férfi divatsokni ’
Női selyemharisnya minden 
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Ä . a - Pengőtől
a jelenlegi portai olcsón eladó

— A Volt Iskolatársak Szövet­
ségének megalakulása. A Debre- 
ceni református Leánynevelő intézet 
kebelében alakult „Volt Iskolatársak 
Szövetsége“ junius 19-én d. e. 11 

j órakor tartja alakuló közgyűlését az 
intézet dísztermében. A vezetőség

J ezúton kéri az intézet volt nővén 
dékeit, hogy a gyűlésen minél na- 1 
gyobb számban jelenjenek meg. — ; 
Ozv. Kardos Gézáné, titkár. II

— A Szent Erzsébet Nőegylet , 
nyári mulatsága. A Szent Erzsé- I 
bet Nőegylet julius 10-én d. u. 3 órai ! 
kezdettel a Polgári Lövölde melletti !

1927. junius 19.
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tisztáson nagyszabású nyári népűn- ! 
nepélyt rendez. Lesznek különféle

FLYTOX
fen» megölj i 

legyet, sntayogot, molyt, hangyát, bolhát f 
poloskát, svábbogarat, tetilt stb ’ * 

Az amerikai Mellon Institute találmánya. W 
Emberre és állatra veszélytelen. De biz- 1 
Jesiialáltérgekreésrovarokra.  Nőmhaev > 
foltot Hatása garantált. Háztartásokban > 
gazdaságokban, üzemekben nélkülöz- ■ 
kötetlen - Óvakodjunk utánzatoktól. Más * 
szert ne fogadjon el. Ügyeljünk a Fly-Tox > 

(kiejtve: Fláj tox) névre. 2
• literes üveg szájfujtatóval......P 3'40 ■
l literes bádogtartály .................p 2f— w
1 darab kézi permetező ,„’p 5-50 W

Mindenütt kapható I I

ií,-!5>'ar°rsz.á?i vezérképviselet: g 
r Révész Ernő és Társa,Budapest, B

v» Nádor ucca 30.Tel.: L. 998-25 w 
J prosPek<ust kívánatra küldünk. W

— Aranyeres bajoknál, bél 
dugulás, repedés, kelés, végbélvér- 
zés gyakori vizelési inger, derék­
fájás, mellszorulás, szívdobogás és 
szédülési roham eseteinél a termé­
szetes „Ferencz József“ keserüviz 
használata mindig kellemes meg­
könnyebbülést, sőt gyakran teljes 
gyógyulást eredményez. A belső ba­
jok orvosai az igen enyhe Ferencz 
József vizet sokszor mindennapi 
használatra reggel és este egy-egy 
félpohárnyi mennyiségben rendelik 
Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben

— Munkatársunk Budapestről 
jelenti. Az 1850. évben alapított és 
világszerte közmegbecsülésnek ör- ' 
vendő Semler cég elhatározta, hogy 
páratlan minőségű szövetkülönleges 
ségett, eredeti angol férfi és női 
szöveteit ocassios áron bocsájtja a 
vásárló közönségének rendelkezésére 
Midőn erre a körülményre lapunk 
olvasóinak figyelmét felhívjuk nél 
külözhetetlennek tartjuk közölni azt 
is, hogy a Semler cég (Budapest, 
IV, Bécsi-utea 7. szám) maradék- 
osztályan, a nagyforgalom folytán 
ezen kitűnő minőségű angol szöve­
tek maradékaiból való vásárlás le­
hetővé teszi, hogy a Budapestre 
utazó közönség a Semler minőségű 
szöveteket alkalmi áron szerezhesse 
be. A cég vidéki vásárló közönsége 
soron kívül a legfigyelmesebb ki­
szolgálásban részesül.

Hegyi Lajos Budapest, Vili 
A 32 év ó,a fenn-’ 

álló hirdetési iroda pontosan közöl 
utólagos fizetéssel az igazoló pél 
dány ellenében a fővárosi újságok­
ban házassági híreket, családi ese­
ményeket és gyászjelentéseket ki 
adóhivatali árakban (minden felár 
nciKui).

Vi ragtól vr. jókat fogott a 
rendőrség. A Kossuth utcai teme­
tőben a temetőőr a napokban teiten 
ért egy fiatalkorú tolvajt, amikora 
üomsody-csMá sírboltjáról nagyobb 
'"ennyiségü virágot ellopott. Á fiatal 

unöző, átadta a rendőrségnek, ahol 
megindul ellene az eljárás A Kos­
suth szobrot körülvevő parkból a 
napokban ismeretlen tettes négy 
mályvát lopoű el, felszakitva azt 
gyökerestől. A rendőrség megindi 
£ 3 nyomuzást a virágtolvaj
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— Rád ó-műsor, junius 19 Vasárnap 
Budapest Délelőtt 9 Hírek, kozmetika I 
10 Református istentisztelet a Kálvin téri [ 
templomból, Szabo Imre fasori lelkész | 
prédikál, 12 Pontos időjelzés, idöjárásje [ 
lentés, Utána az Operaház tagjaiból alakult 
kamarazenekar hangversenye Wagner hang 
verseny, 1 Tannhaeuser — bevonulási in 
dulo, 2 Parsifal — előjáték, 3 Bolygo hol 
landi - ábránd, 4 Rienzi — megnyitó, 
5 Siegfried erdözsongás, 3,30 Kálmán 
bácsi mesél a gyermekeknek, 4,30 Pontos 
időjelzés, időjárásjelentés, 4,45 Művész 
délután, Közreműködnek Komlossi Ilona, 
Lengyel József és Weigand Tibor fütty 
művész, 1 Hetivásár Acslnszkban Irta Len 
gyei József, felolvassa Komlossi Ilona, 2 
a) Nápolyi dal b) R Strauss Staendchen 
c) Bracco Szerénán (Weigand , 3 A krasz 
nojarszki fogolyszinházban, Irta és felöl 
vassa Lengyei József, 7 A Margitszigeti 
Szimfonikus Zenekar hangversenye, Opera , 
est, 1 Flotow Mártha — megnyitó, 2 Ha j 
levy Zsidonö - fantázia, 3 Bizet Carmen , 
— balettzene, 4 Puccini, Bohémélet — fan [ 
tázia, 5 Rossini, Teli Vilmos — megnyitó j
8.30 Sport, lo és ügetőversenyeredmények I 
9 Előadás a Stúdióból, Kurucf rfang, Nép , 
színmű 3 felvonásban, Irta ifj Bokor József ;

KÜLFÖLD Bécs (517 2 és 577) Délelőtt j
10.30 Orgonahangverseny, 11 Szimfonikus 
zene, Délután 5,30 Hangverseny, 8 Der ; 
reiche Aehn, komédia 8 felvonásban, Bér ] 
lin (484 és 566) Délelőtt 10 30 Hangver i 
seny, 7,30 Fatinitza, Szuppé 3 felvonásos • 
operettje, Prága (348,9) Délelőt- 11 Hang 
verseny Délután 5 Katonazene. 8 Szimfo 
nikus zene, Roma (449) Délelőtt 10,30 
Egyházi hangverseny, Délután 5,30 Zene,
9 Zenekari hangverseny

— Fürdösapkák, tenniszlabdák 
Illatszertár, József kir. herceg-utca 
1. szám.

— Érettségi vizsgálatok a női 
felső kereskedelmi iskolában. A ■ 
női felső kereskedelmi iskola Sán- ; 
dór János a budapesti áll. felső ke- : 
resk. iskola tanárának elnökletével 
tegnap fejezték be az érettségi vizs­
gálatot. Az erednméy kiváló, ameny 

nyiben a vizsgálatra jelentkezett 31 
tanuló közül jelesen felelt meg 10 
(32 százalék), és pedig Billiger 
Vilma, (szinjeles), Csillag Lili (szín­
jeles), Hajdú Márta, Kun Anna, Mo­
csári Anna, Szányi Margit, Székely 
Magda, Ungar Lili, Weiszmann 
Magda (szinjeles, Zalai Erzsébet jól 
felelt meg 10 (32 százalék), és pedig 
Békény Erzsébet, Csoknyay Lenke, 
Deák Erzsébet, Demjén Ilona, Dol- 
hai Erzsébet, Juhász Erzsébet, Ka- 

; szaczi Julia megfelelt 9 (30 száza­
dék), szeptemberben javíthat 2 ta­
nuló. cél |

— Használt könyvek vétele, el- j 
adása és becserélése megkezdődött | 
a Harmathy antikvár könyvkereske- : 
désében, Debrecen, Füvészkert utca J 
14. szám.

Selyemharisnyák tisztítása (kezelése).

Ha a selyemharisnyákat megfelelően 
gondozzuk, úgy mindennapi hordásuk nem 
fényűzés Csak arra kell ügyelni, hogy egy 
pár harisnyát egy napnál tovább ne hord­
junk. Lefekvés előtt arra a rövid időre, míg 
hajunkat kikeféljük, tegyük a harisnyát lan­
gyos LUX habba és ezt nyomkodjuk gon­
dosan a finom szövedékbe.

Jó öblítés után a harisnyát törülköző 
között kinyomkodjuk, a kendőt a szék tám­
lájára helyezzük, a harisnyát pedig eredeti 
formájába hozzuk és éjjel a kendőn száradni 
hagyjuk. Reggel göngyöljük össze a haris 
nyát (ez teljesen pótolja a vasalást, ami kü­
lönben is káros) és helyezzük a fehérnemű­
szekrénybe.

Ne hordjunk soha selyemharisnyát mo­
hikánul több egymásra következő napon át 
i la minden este azonnal LUX ha mártjuk, 
majdnem elpusztíthatatlanná válik. A finom 
selyemszálakat ily módon a por bomlasztó 
hatásától és a bőr kigőzölgésétől megóv­
hatjuk, lágyságuk és pompás selyemfényűk 
megmarad.

Mindenhez, ami gyenge, 
finom és ami gyengéd bánás­
módot igényel, használjunk 

LUX-ot!

LUX kimérve nem kapható’ Utánzatot ne fogadjunk el!

Grand Hotel Park
Nagyszálloda

BUDAPEST,
VIII. Baross-tér 1O.
Telefon J. 330-82. és 330-83 

------- o-------

A főváros legnagyobb és leg­
kényelmesebb szállodáinak 
egyike. 200 szobával, a keleti 
pályaudvar érkezési oldalával 
szemben. Központi gázfűtés, 
állandó meleg és hideg 
vizsz olgáltatás

Szobáit 3 pengőtől feljebb.
Kitűnő konyha. — Fajborok. 
— Családi kávéház elsőrangú 
cigányzenével, nyári terasszal. 

Különtermek

— Aranykarperecet találtak a 
Kut-utcán. Zöldhegyi Márton deb­
receni lakos 1925. évi március hó 
8-án a Kut-utca 15—77. számú há­
zak előtti járdán egy aranykarpere­
cet talált. Jogos tulajdonosa a Kos- 
suth-utca 20. szám. 1. em. 66. számú 
hivatalos helyiségben a hivatalos 
órák alatt átveheti.

— Dr Bögel József rendelőjét 
Kossuth-utca 18. szám helyezte át.

— Negyven pengő pénzbün­
tetés a magas kapupénz miatt. 
Nagy József Kossuth utca 22. számú 
házmesterét, mint annak idején be­
számoltunk róla, a rendőrbiró 40 
pengő pénzbüntetésre Ítélte, mert a 
megengedettnél nagyobb kapupénzt 
követelt és pedig elég agresszív 
hangon Nagy megfelebbezte az 
ítéletet, amely felett a napokban 
hozta meg a népjóléti miniszter a 
jogerős Ítéletet. Es pedig 40 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte, amely behajt­
hatatlanság esetén 4 napi elzárásra 
változtatható át.

MÖÜÉSZET
Vitéz Kókay István magyar 

nótái. A jeles nótaszerzönek és me­
legszívű magyar poétának, vitéz 
Kókay Istvánnak négy uj magyar 
nótája látott a napokban nyomda­
festéket. A szomorú magyar dalok 
szerzőjét felesleges a Tiszántúl kö­
zönségének bemutatnunk, hiszen nem 
egy dalát a szabolcsi nép is átvette. 
Legújabb szerzeményei teljesen nél­
külözik a modern müdalok mester­
ségét s a ritmikus lendületű szö­
vegversek prozódikusan simulnak a 
fülbemászó, de minden izükben ere­
deti melódiákhoz. Különösen népies 
izü a .Kicsi falum tele orgonavi­
rággal“ kezdetű 4/8 és 2/g ütemű dal, 
melynek struktúrája és feldolgozása 
tiszta népi hagyományokon épült. A 
csinos kiállítású kóta 2 pengő 40 
fillérért megrendelhető a szerzőnél. 
(Nyirábrány, Szabolcs m.)

Nyiri Pál hangvei senye Debre­
cenben. Alig fejeződött be az idei 
hangverseny szezon, már is jelent­
keznek az elkövetkező idény első 
fecskéi. Az őszi szezon legelején 
fog Debrecenben hangversenyt tar­
adni a magyar operaénekesek uj 
generációjának legfiatalabb, de leg­
szebb karriert futó értékes tagja 
Nyiri Pál, akinek Debrecenben is 
széleskörű ismeretsége van. A ki­
váló tehetségű ifjú bassz-barito- 
nista Jeritza Mária tanárnőjének 
Stark Ludovikának tanítványa volt 
s rövid idő alatt a reichenbergi vá­
rosi színház szerződtette Wagner 
szerepköre első basszistának, most 
pedig a világhíres Palesztrina-kórus 
első basszistája lett s ebben a minő­
ségben megy Frankfurtba a Palesz­
tina kórussal. A váratlanul feltűnt 
értékes magyar tehetség Debrecen­
ben rendezendő hangversenyére 
annak idején még visszatérünk.

— Hirdessen a Hajduföldben.



szinhAz
A Csokonai-szinház műsora: ! I VÍGSZÍNHÁZ™

Vasárnap délután 3 és fél órakor Re- l~~ -- ---------------- -----
pűlj fecském. — Vasárnap este Asszony- I A budapesti Forum-szinház nagy sikert 
kám. Tímár lla és Károlyi Vilmos búcsú | aratott Kacagó Budapest cimü műsora : 
estje. Utolsó előadás. I ■/ » r» g

Kacagó Debrecen
cím alatt foglaljuk össze azokat a da­
rabokat, amelyek 15 felvonásban két 

órán át kacagtatják a közönséget.

Operai együttest 
a Csokonai-színháznak

Amiért éveken keresztül egyma­
gában küzdött a Hajduföld, a debre­
ceni közönség letagadhatatlan tanu- 
bizonyságtételei után kénytelen-kel­
letlen magáévá tette a hígvelejű ope 
Tettekért rajongó liberális sajtó is : 
azt ugyanis, hogy Debrecen magas 
fejlettségű zenei élete nem nélkülöz­
heti az operai előadásokat. A siker 
titkára könnyű volt rátalálni: opera­
előadásokat operai erőkkel kell tar­
tani s akkor megújulnak a Csokonai 
színház erkölcsiekben, művészi szem 
pontból — és anyagiakban egyaránt 
értékes ünnepi estjei s a Zerkovitz— 
Bus Fekete-féle idétlenségektől ide­
genkedő úri közönség is újra elfog­
lalja a nézőtéren évek óta elhagyott 
helyeit. Évekig tartó fáradhatatlan 
propagandánknak a túloldal lapjai 
részéről jövő minden személyeske­
dés és alattomos gáncsoskodás da­
cára ragyogó eredménye volt az 
örökké emlékezetes Troubadour- 
repriz, amely igazságot szolgáltatott 
a zeneművészet önzetlen hívei s az 
örökké -odaadóan helyeslő intimpis- 
tdk között folyó vitában.

A Csokonai-szinház direkciója eb­
ben a szezonban rátalált a nagymul- 
tu müintézet igazi tradícióira, ami­
kor felújította a régi műsor-operái­
nak egyrészét. Ezt az uj szezonban 
kétségtelenül fokozni kell. Mert hi­
szen fölösleges minduntalan elismé­
telnünk, hogy egy nagy vidéki kő- , 
színház hivatása nem lehet már a • 
publikum számának korlátozottsága, 
igényeinek sokfélesége miatt sem a 
pesti operettszinházak kritikátlan 
követése, ahol egy-két üres — de 
látványos operettel egy teljes év­
adot át lehet úszni, — vagy legalább 
is át lehetett, mig az újonnan felcse­
peredett közönség újra ki nem hul­
lott a színházlátogatók sorából s ho­
vatovább vissza nem tért a régi jó 
publikum.

A vidéki nagy kőszinháznak fel 
kell vennie programmjába a könnyű 
műfajok mellett a Nemzeti Színház 
és az Opera müsordarabjait is, — 
ha kisszámú, de válogatott és kom­
plett együttesekkel. A Csokonai- 
szinház drámai társulata az utolsó 
években a hivatása magaslatán ál­
lott. Most itt az idő, hogy a magyar 
kultúra s a müintézet legegyénibb 
érdekeinek parancsszavára az idén 
annyi értékes sikerrel szereplő ope­
rai együttes is állandósittassék.

A szerződtetések napjaiban va­
gyunk. A debreceni úri publikum 
egyhangú óhajtásának adunk kifeje­
zést, amikor a Csokonai-szinház 
igazgatóságának figyelmébe ajánl­
juk ezt a nagy horderejű kérdést, 
főként pedig személy szerint a ki­
tűnő és népszerű Szóród Ferenc te­
noristát és Antal Károly baritonistát 
akikkel remélhetőleg sikerre ve­
zetne a megállapodásokra irányuló 
tárgyalás. Annál is inkább, mert 
Szórádnak tudomásunk szerint ez- 
évben lejárt az operaházi ösztöndí­
jas tagságra s Antal sincs még más 
irányban angezsálva. A komplett 
operai együttes, a drámai társulat 
színvonalának megőrzésével, kétség 
települ újra meghozná a színház uj 
virágzását s a színház újra vissza­
térő igazi közönségének megelége­
dését is.

Miwpurow

Mozgószlnházak közleményei
Szombat—Vasárnap

I Kizárólag csak felnőtteknek

| Egy asszony, 
ah‘ nem tud nemet 

mondani
(Lia három férje) 
Vígjáték 6 felvonásban.

Főszereplő : LEE PARRY

A Marshalház titka
bűnügyi regény 7 felvonásban

Főszerepben : ALICE CALHOUN.

m Hétfö Kedd Uránia
METROPOLIS, Thea von Harbou fan-' 
asztikus regénye 14 fejezetben — I 

4 8DÍDihTá^oÁz?rólag csa!í felnőtteknek I A PAPUCbHOS, egy pipogya férj ka-1 
landjai 7 vidám felvonásban, a fősze-1 
pÄsl oswalda. - marcellI 

regénye nyomán j
FELSZÜZEK, 8 felvonásban. 5

Meteorban 
Vasárnap:

„Az aruguayi banditák.“~Atneri- 
kai kalandortörténet. Jack Hoxie 
főszereplésével és „A vándor fóka“ 
burleszk világattrakció, 7 felvonás­
ban. Előadások 3, 5, 7, és 9 órakor.

testedzés
Keletmagyarország birkózó baj­

noksága. A DVSC a kerület meg­
bízásából ma, vasárnap délután 5 
órakor rendezi a nagyállomás II. 
oszt, várótermében Keletmagyaror­
szág 1927. évi senior birkózó baj­
nokságát. A versenyen a kerület 
legjobb versenyzői indulnak és te­
kintettel arra, hogy e verseny győz­
tesei képviselik a kerületet a két 
hét múlva eldöntésre kerülő „leg­
jobb vidéki birkózó“ címért folyó 
küzdelemben, igen erős és nívós 
küzdelmekre van kilátás. Mérlege­
lés d. u. 3 órától.

— A Hadroá helybeli csoportjá­
nak elnöksége a m. kir. népjóléti és 
munkaügyi miniszter rendeleté alap­
ján ismételten felhívja azokat a ha­
digondozottakat, akik gyermekeik 
részéreösztöndijat, vagy intézeti el­
helyezést óhajtanak elnyerni, hogy 
irodánkba (Miklós-utca 23.) részle­
tes felvilágosítás végett lehetőleg 
azonnal jelentkezzenek.

Soffőr
vizsgára szakszerűen, mühelygyakor- | 
lattal "If» gépműhely és sofförískolája : 

készít elő. Erzsébet-utca 20.

Gyönyörű mintás foulard, crepp de chine- 
és georgette újdonságok érkeztek 

Petrik Károly és Társa 
rőfös- és rövidáruüzletébe Szent Anna-utca 5. szám. 

Harisnya, keztyü és csipke különlegességek állandóan raktáron. 

Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

n TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.65 

j B«d.p.ii90 65— B..H. 123 22.—.Newyork 
; 320,—,—. Lo.doa 2525. , P»,i, 20.36.25,
I Miláuó 28.82 5P, Prága 15 40, Belgiád 9 13.5o! 

Szófia — —, Bukarest 3 1 .50 Varió —, 
Boci 73 16.—, Hollandia 208 32,50, Bräaizal

Hivatalos devizaárfolyamok
Angol font 27 83-27.99, belga 79 55— 

7985 «eh koron. 16 96 —1704, dán korona 
1’3 05 -153.70, dinár 1004-10 10 dollár 
570 60 573 —, fr.ncia f-.nk 22 51—22.7 . 
bol'andi forint 229 35-2303’, le.grel llotv 
63,7(>-64 70. lei 3 38-3,52. lev.---------
lira 32.05—32,45, lémet márka 135 70,-------
136,2C, -, oiztrák ichilling 80,6 • 80,95 

•<”’Ú ko,OB* ^8.10-148,75 I.áici fr.nk 
110.1C—110,60. ived koron. 153.35 — 154,—

Gabonatőzsde
A kéizárnpiacon a tiai.vidéki búzát 3’— 

”8 7', az egyábiztraazáiu bazár 3 .40 — 
31.0 pengővel jegyezték n-.legeaee, minőiég 
izeriat A r z. ár. 79.0-29 50 pengő kö- 
lőtt mozgo? .

A terme.,cikkek piacán íz üz’eti te.ékeav- 
•ég jalenlákte'en, az itlnyzel pedig lanyha. A 
tengerit 22.30—Z2.50, a z.bot 15 80 -26 30 
pengővel jegyzik. Az árpa félék piaca é> a 
■•gpitc teljefen üzletfélre.

Állatvásár
A sertéivGáron lanyha volt az irányzat. 

Arak! zainertéa öieg eltörendő 1,42—1,44 
má.odiendű 1,36->,40, fí.tnl Be|jél 1,54—’ 
1,-6, közepes 1,50- 1,54, könnyű 1,36 - 1,40 

’l ™e"lk£eP'’r J’/í 148’ 
1,60- 1.84 .nleo 1,40 pengő élő.uly kg-kénf. 
Szálán./, fé .érté, 1 84- ,96 rz.lonn. négy 

1,8(1. lehúzott hu. 1,84—2 ' 4 
-''l 9 ~ A b°'i>t”.áron az

il"'’,1, '•í'kk'D,ek Árak' botju 
el.ote.du 1.56-1 6?, kivételeién 1 68 mi.od- 
reedu 1,36- ,48 p-ngő kg. ként

Ny I Ittér

ruhák

Urak! Hölgyek!
«« összes előkelő fővárosi divatszi 
nek festését és alkalmi női és férfi 
ruhák vegytisztitását készítem mér­

sékelt árak mellett.

Bíró
Festő és tisztitő müintézet (Bika- 

udvar és Péterfia-u 30 ) 
Aranyéremmel kitüntetve, 1926

 Debrecen
E rovatban közlőitekért nem vállal fel-' 

’'fiaéget s szerkesztőflégf.

Ha Ön jól és olcsón akarja 
ruhaszükségletét beszerezni, 
úgy forduljon bizalommal 

Tegdes Károly utóda
Csapó-utca 8. szám 
hírneves céghez, 

ahol lelkiismeretesen és ol­
csón lesz kiszolgálva. A leg­
jobb szabású mérték utáni 
öltönyöket és felöltőket, kül- 
és belföldi gyapjúszövetekből 

előnyös ráitfcito 
készítek, 

öltönyöket
Jó erős, strappa 
mérték szerint már

36 pengőtől
kezdve készítek.

1927. junius 19.

Most szerezze be 

tűzifáját és szenét 
a

Békési ésLőw
cégnél, mert most legjobb a minőséé 

és legolcsóbb az ár 6 
Eladás kicsinyben és nagyban.

Telep : Homokkert, Bánffy-utca 4. sz 
„Hungária“ malom mellett.

Telefonszám: 945.

Korpa árverés.
A m. kir. államrendészeti szervek 

élelmiszer üzeménél, Hid-u. 16 
folyó évi junius hó 21-én 9 órakor 
nyilvános árverésen kb. 35 q. búza-, 
70 q. rozskorpa és 12 q. csupolásí 
hulladék fog eladatni. Részletes fel­
tételek hétköznaponként hivatalos 
idő alatt a fenti üzemnél, valamint 
a Kereskedelmi és Iparkamaránál, 
a Gazdasági Egyesületnél és a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamaránál 
tudhatok meg.

M. kir. Államrendészeti Szervek 
Élelmiszer Üzeme.

A debreceniek találkozóhelye
Budapest elsőrendű,

modern család! szállója az
SZÁL L O 0 A

SZÁLLODA
VI., POOMANICZKY-UTCA 8. SZ. I 
?«rsCk®H *r?k> figyelnie« kiszolgálás £ 
központi fűtés, lift, meleg vizgzolsálta I 
tás, modem és kényelmet nyújtó bérén I 
dezts., A nyugati pályaudvar közelében I

Figyelem!
Tisztelettel értesítem a n. érdemű 

közönséget, hogy folyó hó 15-én 
Hatvan-utca 1. sz. (Püspöki-palota)

VILMÁNYI hentesüzletében 
ál andóan napi árban friss 
marha- és borjúhús kapható.

Üzlet nyitva reggel 6-tól este 7-ig. 

Tisztelettel

Wirth és Herényi.

svábbogarat, patkányt egeret meglepő 
gyorsan kiirthat szabadalmazott irtó­
szenei. nagyon olcsón kapható STERN 
»estéküzletében, Piac-utca 10., Bikával | 

szemben. I



1927. junius 19. MH4DUF0M> If

Lindbergh
Chamberlain és Lewies 

már átröpülték az Óceánt s On 
Asszonyom meg mindig a sepre- 
getés és törülgetés elavult és 
egészségtelen módszerével 
végzi a takarítást. 
Miért nem rendeli meg a

Vampyr 
porszívót 
az BEB. UMV. debreceni kSrzEtképuiseletnÉI.

Arany János-utca 15.
Ugyanott kérjen díjtalan bemutatást. Címre ügyeljen*

Elárusítóhelyek : Kubinyi Lajos és Társa tetőfedővállalat, épi 
tési anyagok raktára, Debrecen ; Lukács Vilmos és Testvére 
tetőfedövállalat, műkő- és cementárugyár, Debrecen ; vitéz 
Onody Habucski János tetőfedő-vállalkozó Debrecen ; Gebmann 

Ignác fa és terménykereskedő, Balmazújváros.

Alapítva 1884-ben. TELEFON 12. Alapítva 1884-ben

KILLER EDE butorgyáros
villanyeröre berendezett bútorgyára

Debrecen, Ferenc József-ut' 68. szám alatt
Nagy választék olcsó mübutorokban, előnyös részletfizetésre is kapható

Q70n2m/íiitrílf elsőrendű marokrakó és KÉVE- 
dZölldyjUJlUh, KÖTÖ-ARATÓGÉPEK amerikai

MAN1LLAZS1NEG a legolcsóbb árban és kényel­
mes fizetési felté­
telek mellett oo Rahnisr Sándornál

i Friss száraz onod-telepek,
'■ összes rádióujdonságok kaphatók “

■ Simon Jenő József hír. herceg-utca 3 S

DEBRECEN, PIAC-UTCA 43. TELEFON 962.
Bacher—Melichar gépgyárak fiókja.

Ugyanott a „C0RM1CK“ petroleumtraktor és a MAGYAR ÁL 
LAMVASUTAK GÉPGYÁRAK kizárólagos képviselete.

Bagi és Társa, Kaba
gépgyára és hengermalma

Telefon: 5. —o— Sürgönyeim : BAGI, KABA. —o— Alapítva 1897. évben.

mindenféle gazdasági gépeket, 
df jwitott rend Lnnólnakói a legeltet

jTVT szerű csavaros jed'ebbeV,
^*<V. .átalakít magánjárókat, kéviit gép’a-

Katos, vase«zrergatyos, rézön Ö, ka- 
/JF ’tA Tj ián és HUtogénhegasztő munkákat,

malomhengerek csBzo- 
kását és rovátkolását.

i/lltflirÓéi uállolata ,e'íea szavatossággal készít uj ártéri kutakat bár- IVUIIUI <lol Ve Hala la rrely mélységre végez próbái fúrásokat és elapadt 
ártézi kutak rendbehozását. MF* »Cösse* traktorok képviselete. ~ÍM

Takarékosan 
csak akkor vásárol, ha olcsón 
készpénzért szerzi be ruha­
szükségletét nem méregdrágán 
részletre, hol nagy kamatot kell 

utána fizetnie •
Óriási üíigj raktárim k egyes cihheineh árát hicmcljiik

Gséplési is szántási szenei;
Adómentes petroleum, benzin, traktor- 
és mindenféle g é p o 1 a j a k, rudvasak, 
mezőgazdasági gépek, rézgálic, raffia 
és mindenféle mezőgazdasági eszközök 
legelőnyösebben szerezhetők be a

Magyar Mezőgazdák SzövettaténÉl
Debrecen, Hunyadi-utca 13. sz.
Terményosztályunk mindennemű ter­
ményt vásárol. Zöld hitelt nyújt.

„Hajdúsági“
férfiruhaáruház, Piac-utca 67. szám.

Vételkényszer nélkül tekintse meg óriási raktárunkat.

Fii! vászonöltönyök 20' P-tűl
Fiú gyermekruhák 5. P-től

Vászon nadrágok 4'— P-től
Gummmi kabátok 16’— P-töl% MíJP" 

házzal

8MH1- 
ben

Férfi felöltők ... 30 — P-töl 
Gyermek torna-nadrágok 3 80 P-től 

Lüszter kabátok .... 24 P-től

Legolcsóbb /fW ví Ion ü rtn\ Cégünket 
beszBFztsi 
forrás.
Piacú.
67

jól 
jegyezze 

míg!
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APROHIRDETESEK
LAKÁS

Bútorozott szobit 
és magánháznál nyerhető 
étkezést (esetleg külön- 
különi megfelelő környe­
zetben óhajtana igénybe 
venni négyközépiskolás, 
harminc éves közalkalma­
zott ; levélbeni, vagy szó­
beli ajánlattétel a kiadó­
hivatalban leadott cimre 
kéretik 300

Bútor ozatlan 
szobát keres a város bel- 
teriletén, lehetőleg teljes 
ellátással, magános uri- 
nőnél vagy idősebb házas­
párnál keresztény urilány 
Ajánlatot »Nyugalmas ott­
hon jeligére kiadóba ké­
rek 214

Utcai 
bútorozott szoba kiadó két 
úriember részére. Veres 
utca 3 303

Kiadó 
2 nagy szoba garzonlakás­
nak, — egyesületi vagy 
üzemi célra alkalmas Ceg­
léd-utca 16.  203

Bútorozott 
utcai szoba központban 
julius elsejére kiadó, Hü- 
velyes 6. 202

Csiaosan 
bútorozott szoba, mosdó- 1 
szobával két hónapra ki 
adó azonnal, Király-u. 9 
___________________ 201

Kiadó 
bolihelyiség- 

és 
magvas pince 

együtt vagy külön-külön 
gyárnak vagy raktárnak 
Péterfia 46

4 szobás lakást 
lelépés nélkül keresek. — 
Ajánlatokat lakbér megje- 
IBlésével „ÚRI CSALÁD" 
Jeligére a kiadóba kérek.

Mühelybelyiség 
a központban tágas, vilá­
gos kiadó Csapó-u 23

Kiadó
Kettő nagy szobás lakás 
azonnal is elfoglalható — 
Erős Lajos-u. 6

Kiadó
2 szoba, előszoba, kony- 
hás lakás Vénkert, Do-
mokos Lajos-u. 26,____

Bútorozott
szoba 2 ágyas kiadó Ká­
roly Ferenc Jozsef-ut 26

Kiadó ház 
három szobás lakással ju­
lius 1-re. Értekezni vitéz 
Somogyi, Városháza

Tisztvis lötelepen 
ötszobás ház kerttel kiadó 
Cint a kiadóban

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
esetleg 2 szoba bútor nél­
kül irodának is kiadó. — 
Szent Anna'27, 1. c.

Kiadó ház
3 szobás lakásasl julius 
1-re Késes-utca 4. Érte­
kezni vitéz Somogyi, vá­
rosháza. 170

AJÁNLAT
Zálogház

Hunyadi- utca 14. Folyó­
sít előnyös feltételek mel­
lett kölcsönöket ékszerekre 
biciklidre, autókra, zongo­
rára s mindenféle keres­
kedelmi árura. 538

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóval

Női ruhákat
és blousokat is olcson 
készítek Bardocz női 
szabó Arany János utca
2. I em 207

Javítóvizsgára
és felvételi vizsgára elő­
készítek polgári és közép 
iskolai tanulókat jutányos 
díjazáséit felelősség mel­
lett Bethlen utca 37 210

Király kávái
mégis a legjobbak, aromás, 
zamatos, a vevő előtt 
pörkölve, meleg állapotban 
kapható. Dégenfeld-tér 11. 
sz. 157

Remington

Írógépek részletfizetésre is 
is kaphatók Böhm Ferenc 
papiráruházában Debrecen 
Ferenc József-ut 7. (Bika- 
mellett.) 456

Képkere'ezés 
nagy választékban, 
olcsó ár ban

RonCZUSl, Hálvintér

KERESLET
Mézet veszek

Vörösmarty-utca 30., hátul 
az udvarban. 304

Vasöntő 
tanulók fizetéssel felvétet­
nek, Trnka, Barna-utca 3. 
___________________ 205

Lgy ügyes 
fiatal füszerkereskedő se­
géd julius 1-re felvétetik 

Nagy Lajos Derecske

Asztalos 
tanulót felvesz Bessenyei, 
Kölcsey 9.

Keres.tyén 
jólfőző, gyerme szerető 
házvezetőnő azonnal fel­
vétetik. Cím a „Hajduföld“- 
nél 205

Bártfa-iürdőn

kies fekvésű, kifogástalanul 
tiszta magánvillában, nya­
ralásra egy-, két-, vagy 
több szobás lakosztályok 
igen jutányos áron, tetszés 
szerinti időre előjegyezhe- 
tők. Részletes tájékozás a 
Hajduföld kiadóhivata ut-
ián szerezhető. 709

Keresek

julius 1-re háromszoba, 
konyhás és fürdőszobás 
modern lakást a belváros 
közepén, lehetőleg a Kos­
suth-, Batthyány-, Szent 
Anna-utcán vagy a főtér 
közelében. Cim a kiadóban

Intelligens 
fiatalember, volt expeditor 
pénzbeszedőnek, gazda­
ságba írnoknak, kulcsárnak 
raktárnoknak, mázsásnak 
vagy bárminémü állásba 
elmenne. Ajánlatot a ki­
adóba „Dolgozni akarok" 
jeligére. 125

Oép.axaos, 
vasesztergályos tanulók 
fizetéssel felvétettnek. 
Trnka, Barna-utca 3. sz.

__ 204
27 éves 

fűszer-, csemegéssegéd 
helyben vagy viddéke se­
gédnek, raktárnoknak vagy 
bármily beosztásban sze­
rény fizetéssel alkalmazást 
keres. Ajánhatot a kiadóba 
rek. 124

20 milliót 
keresek magr.s ka­
mat m ügyfelem ré­
szére ötszörös bizto­
sítékkal. Bővebb fel­

világosítást nyújt 
Steiner iroda, Piac 
utca 19.

ELADÁS
Egy 

modern kitűnő billiárd- 
asztal teljes felszereléssel 
elköltözés miatt eladó — 
Érdeklődni lehet Kovács 
Istvánnál, Hangya Szö­
vetkezet. Büdszentmihá- 
lyon. 172

Duplaszeles 
rézágy, tükrös szekrény, 
igen szép elöszobafal és 
nagy konzoltükör nagyon 
olcsón eladó, Piac-utca 81, 
Ii. emelet Tóth J-nél. 
____________________192

Négyszobás 
ház, 645 négyzetöl gyü­
mölcsössel, eladó. Széc­
hényi kert, Sesztina-utca 
nyolc. 195

Bor 
kitűnő minőségű hadházi 
szőllőböl eladó, Honvéd 
utca 8. 199

Csak 
egy télen használt fafütésre 
való „Zephir“ kályha és 
egy egyszerű vaskályha 
költözködés miatt eladó 
Komlósy-ut 24. sz. 200

Használt 

könyveket állandóan vásá­
rol Harmathy antikvár- 

könyvüzlete Debrecen, Fü- 
vészkert-utca 14.

Könyvszekrény 
diófa politúros sürgősen 
eladó Maróthy-u. 3 sz.

Üvegesajtó
2 ablak és permetező el­
adó Kandia 8

Biharmegye
Sárándon 145. sz. a. levő 
ház eladó hentes és mé­
száros és korcsmahelyi­
séggel 2 szoba és konyha 
és pmce örökáron eladó.

Kistelkü
5 szobás családi ház be- 
költözhetöséggel eladó — 
Csonka-utca 16 Megte­
kinthető délben és délután 
4 7~‘g

Vasiedönyös 
ajtó, ablakok, székek, ágy, 
szekér, ekék és lószer­
számok eladok. Csapó­
utca 23

Bautarn, 
törpe tyuk és kakas 
keltető tojások eladók. 
Cim a kiadóban.

és

301
E adó ház

Honvéd utca 30 sz. ház 
négyszobás utcai, három 
szobás udvari modern la­
kással eladó. — Értesítés 
Batthyány. 5

Háztelkek

kvadrátja 4 pengő Katz- 
telep eleién. Értekezhetni 
Sesztina- utca 6. Kisállo- 
másnál. nJ

Sírkövek
minden minőségben és ki­
vitelben leszállított gyári 
árban részletre is besze­
rezhetők Hunyadi-utca 14.

nyomdägto DTbEg;; - Kiadja . Magyar Nemzed

HB Hedőnyüzemnél
Debrecen Bethlen-utca 19. szám.

Diene, Józtel
v. községi főjegyző Orszá­
gos Földbirtokrendező Bí­
róság által engedélyezett 
ingatlanforgalmi és biztosí­
tási irodája, Füvészkert-u.
16. sz. (Saját ház.) Telefon 
14—98.

Eladó házak:

Füvészkert-utca 14. sz. 
emeletes üzletes ház, száz 
ezer pengő.

Széchenyi-uton négy­
szobás villa, hatszáz négy­
szögöl telekkel, harminc­
négyezer pengő.

Tisztviselőtelepi ház, öt­
száz négyszög öles te­
lekkel, tizenkétezer pengő.

Ujkertben három szo­
bás adómentes villa, ki- 
lencszáz négyszög öles 
kerttel, tizenkétezer pen­
gő.

Böszörményi ut 19. sz. 
számú kertes ház, három­
szobás beköltözhető la­
kással, tízezer pengő.

Homok-utca 74. számú 
üzletes sarokház, tizen­
négyezer pengő.

Sámsoni ut 3. számú üz­
letes ház, szép lakásai, 
parkírozott udvarral, hat­
száz négyszögöl telekkel, 
tizennégyezer pengő.

Szerelemlei-utca 13. sz. 
négyszobás úri ház, tizen­
háromezer pengő.

Sámsoni-ut 19-b. számú 
ház, kétszobás lakással, 
gazdasági épületekkel, tiz- I 
ezer pengő.

Délisor 17. számú há­
romszobás kertes ház, — i 
azonnal beköltözhető la­
kással, tizenegyezer pen­
gő.

Kossuth utcai templom 
közelében tizenegy helyi­
ségből álló családi ház ti- 
zennégyezerötszáz P.

Rakovszki utca 29. sz. 
jókarban levő ház ötezer- 
hatszáz pengő.

Király Ferenc utca 7. 
számú ház négyszer egy­
szobás lakással, hizlaló­
val, kerttel, négyezernyolc 
száz pengő.

Irén utca 24. számú ház, 
kerttel háromezer pengő, 
16. számú kétezerötszáz 
pengő.

Tégláskert, Létai utca 
12. számú kertes, jó ház, 
kétszobás beköltözhető la­
kásai, két lakóval, tízezer 
pengő.

I
 Szent Anna-utcai bérpalotában megnyílt az uj |g

Perczel műterem I
Vásároljon „TAKARÉKOSSAG“ könyvecskével. R

Épülatvasalások nagy raktára Jevásárlási forrása .

Bészler és Dávid

Naptól, hidegtől 
megvédi és díszíti lakását, 
ha ablakára szövött farolettát vásárol

Szepesi utca 90. számú 
ház, kétezerkilencszáz P.

Jánosi utca 40. számú 
üzletes ház, négyezerkét­
száz pengő.

Gyepűsor 43. számú ker­
tes ház, tízezer pengő.

Vulkántelep 6. számú 
ház átszáz pengő.

Háromszobás kerti ház, 
ötezer négyszögöl telek­
kel, sok melléképületekkel, 
szőllö és gyümölcsösei, 
felszerelései, tizennyolc­
ezer pengő.

Hajdúszoboszlón, für­
dő és piac közelében ház, 
jómenetelí vendéglővel 
huszonnyolcezer pengő. —■ 
jazajo 9;Bi||nszp) Sanasg 
pengővel.

Hizlaló:

Vágóhíd mellett, Somo­
gyi Pál utca 4. alatt nagy 
telekel, kétszobás lakásai, 
magtárral. 750 sertés be­
fogadására hizlalóval, ti­
zenkétezer pengő.

Malom:

Debrecenben jó helyen, 
minden elfogadható áron.

Házhelyek:

Hadházi utca elején, hat 
—hét pengő négyszögölen­
ként.

Csapókerti iskola mel­
lett, Mátyás király utca 
14. alatt, háromszázötven 
négyszögöles telkek, ezer­
nyolcszáz pengőjével.

Diószegi utón háromszáz 
négyszögöles telkek négy­
száz pengőért.

Fantsovits utcán két­
száznegyven négyszög­
öles telkek négyszáz pen­
gőért.

Földek:

Városhoz közel, állomás 
mellett negyvenholdas ta­
nyás birtok, negyvenezer 
pengő.

Mikepércsi köves utón 
huszonkét holdas fekete­
föld. huszonnyolcezer P.

Berettyóújfalui határ­
ban huszortnégyholdas ta­
nyás birtok huszonnégy­
ezer pengőért.

Város szélén, házhelyek­
nek is alkalmas hatholdas, 
tízezer pengő.
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Tégláskertben hatszáz 
négyszögöl, ezernégy­

száz pengő.
Szöllök:

Villanyostól öt, autó­
busztól három percnyire, 
szögöl szőllö, veteményes 
és gyümölcsös, felszerelés­
sel, kisebb nyaralóval, _
vincellér lakásasl, tizen­
nyolcezer pengő.

Kosuth kesrtben három­
ezerkétszáz négyszög­

öles, szép gyümölcsössel, 
vilanyoslhoz öt percnyire, 
nyolcezer pengő.

Báthori utca 30. alatt, 
kilencszáz négyszög öles» 
épületekkel, háromezer- 
kettőszáz pengő.

Gohér utcai csőszház­
nál, négyezerötszáz pen­
gő, kedvező fizetési felté­
telek mellett.

Lakások:

Tisztviselőtelepen öt­
szobás modern, Parkettes,, 
kertes lakás. Hunyadi ut­
cán háromszobás, Deák 
bás, Maróthy György-ut— 
cán kétszobás lakások.

Bikabérházban 

kétszobás bútorozott la­
kás, orvosnak, ügyvédnek,, 
kis családnak kiadó.

Üzletek:

Piac utca legforgalma- 
sab helyén, Rákbóczi- és. 
Csapó utcákon jómetelü 
filszerüzletek átadók.

Üzlethelyiségek:

Kossuth utca elején, — 
Csapó utcán és Acél-utcá­
kon bérbeadók.

Családi házat 
vennék négyszoba, fürdő­
szobával készpénzért két­
százmillióig.

Keresek 

megbízóim részére kisebb- 
nagyobb házakat, közeli 
házhelyeket, kiadó lakáso­
kat, eladó és bérbeadó föl­
deket.

Parcellázásra 

ingatlanokat és azok ér­
tékesítését elvállalom.

Biztosítások

irodám utján a legelőnyö­
sebben köthetők. Felvilá­
gosítás díjtalan.
Dienes, Füvészkert-utca 
16. szám.


